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Ⅰ．調査概要 

 

１．調査目的 

 本調査は、逗子市まち・ひと・しごと創生総合戦略に設定した重要業績評価指

標（ＫＰＩ）の現状値及び逗子市総合計画前期実施計画の目標に対する現状値を

把握するとともに、各種施策の立案や推進の基礎資料とするために実施するも

の。 

 

２．調査項目 

※詳細は、「Ⅲ．調査票」を参照。 

（１）逗子市への愛着 

（２）逗子市への定住意向 

（３）逗子市の評価 

（４）逗子市の良いと感じる事柄、不便または不満に感じる事柄 

（５）逗子市のイメージ 

（６）逗子海岸の利用頻度などについて 

（７）逗子市の点数 

 

３．調査の設計 

項目 内容 

調査地域 逗子市全域 

調査対象 満 18歳以上の個人 

標本数 2,000人 

抽出方法 逗子市住民基本台帳データを基に無

作為抽出 

調査方法 郵送配付－郵送回収 

調査期間 平成 29年 11月 22日～12月８日 

 

４．回収結果 

有効発送数 1,995 

有効回収数    911（有効回収率 45.7%） 
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５．回答者の概要 

（１）性別 

男性 女性 無回答 総計 

378 人 531 人 2 人 911 人 

 

 

 

（２）年齢 

20 歳 

未満 

20～29

歳 

30～39

歳 

40～49

歳 

50～59

歳 

60～69

歳 

70～79

歳 

80 歳 

以上 
無回答 総計 

10 人 38 人 81 人 161 人 176 人 154 人 171 人 117 人 3 人 911 人 

 

 
  

男性

41.5%

女性

58.3%

無回答

0.2%

20歳未満

1.1% 20～29歳

4.2%

30～39歳

8.9%

40～49歳

17.7%

50～59歳

19.3%

60～69歳

16.9%

70～79歳

18.8%

80歳以上

12.8%

無回答

0.3%

(N=911) 

(N=911) 
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Ⅱ．調査結果 

 

１．逗子市への愛着 

「あなたは、今住んでいる逗子市に愛着を感じていますか。」 

 

（１）全体 

 逗子市へ愛着を「感じる」（62.8%）と「どちらかというと感じる」（29.5%）

とした人を合わせると、９割以上の回答者が逗子市へ愛着を感じている。 

 

 

（２）性別 

 逗子市への愛着について性別にみると、男性が 66.9%、女性が 59.9%と、

男性の方が愛着を「感じる」とした人が多くなっている。 

 

（注）性別無回答を除く。 

感じる

62.8%

どちらかとい

うと感じる

29.5%

どちらかとい

うと感じない

5.5%

感じない

1.8%
無回答

0.4%

66.9%

59.9%

62.8%

25.7%

32.2%

29.5%

4.8%

6.0%

5.5%

2.1%

1.5%

1.8%

0.5%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

総計

感じる どちらかというと感じる どちらかというと感じない 感じない 無回答

(N=911) 

(N=911) 

(N=378) 

(N=531) 
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（３）年齢別 

 逗子市への愛着について年齢別にみると、「感じる」とする人の割合は「20

歳未満」で 80.0%と最も高く、一方で「20～29歳」で 52.6%と最も低くな

っている。 

 20歳代から 40歳代にかけて、年齢が高くなるほど愛着を「感じる」とす

る人の割合が高くなる。「50～59歳」でその割合が一度低くなるが、50歳

代以上は再び年齢が高くなるほど愛着を「感じる」とする人の割合が高く

なる。 

 

（注）年齢無回答を除く。  

80.0%

52.6%

56.8%

65.2%

59.1%

59.7%

66.1%

70.1%

62.8%

20.0%

31.6%

35.8%

28.6%

30.7%

33.8%

25.7%

24.8%

29.5%

10.5%

4.9%

6.2%

5.1%

4.5%

6.4%

4.3%

5.5%

2.6%

2.5%

4.5%

1.9%

0.6%

0.9%

1.8%

2.6%

0.6%

1.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

感じる どちらかというと感じる どちらかというと感じない 感じない 無回答

(N=10) 

(N=38) 

(N=81) 

(N=161) 

(N=176) 

(N=154) 

(N=171) 

(N=117) 

(N=911) 



5 

 

（４）「１ 感じる」を選択した理由 

〇海や山がある 

5月に転居し余り経っていませんが、緑・海等自然が豊かで居心地が良いです 

引っ越してきて間もないですが、山・川・海があり自然がたくさんあっていい 

駅がきれいになった。山あり海あり。穏やかな雰囲気でそして年々活気づいてきた。賑やかになってきた。 

海、山 両方を味わえる環境だから 

海、山、自然がある 

海、山、川と自然が豊かで街中にも個人商店が多く、それでいてセンスの良いお店も多い。とても一体感が

あって温かな街だと思います。 

海、山がある（２件） 

海、山が生活の側にあり、四季が豊かな点に感じます 

海、山と自然が豊か 

海、里山にも恵まれ、逗子に帰ってくるとほっとします 

海・山・空がきれい。市長の仕事ぶりが良い（他市の方からも言われます） 

海・山に恵まれ、交通の便も良い 

海あり、山ありの恵まれた環境は子育て世代にはとても良いと思います 

海あり山あり、温暖で今のところ住みやすい 

海があり、山があり、独特な雰囲気（リゾート感）がある 

海があり、山があり川もある所が気に入っています 

海があり、緑も多く、そして住んでいて安全だから 

海があり山があり環境が良いから。治安も良いと思うから。 

海があるから 

海が近く景色が好きだから 

海といった大自然がそばにある 

海と山 

海と山があり、自然が多い 

海と山があり、自然が多い。駅にも近くて生活しやすい。 

海と山に囲まれつつ、つい散歩したくなる街だから 

海と緑に囲まれ、地産地消のおいしい食材がある為 

海に近く、都心にも近く落ち着いた環境だと感じている 

海に近く陽気が良い（気候が良い） 

海の近くの街に定住したいと思っていました 

海も山もあり、気候も温暖で住みやすい 

海も山もあり、住んでいる人々も良い人ばかりだと思います 

海も山もありこじんまりしているが、飲食店も個人でやっている店が多くこだわりを感じる 

海も山もあり過ごしやすい 

海や山が近くにある 

海や山に囲まれ静かな町 

海や山を身近に感じることができる自然環境が良い 

山、海あり静かな所です 

山・海・自然に恵まれ、生まれ育った町なので 

山・海が近く自然いっぱいでよい 
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山・海の大自然に恵まれ、都心には 1時間前後での環境に感謝している 

山があって海がある 

山と海に囲まれてこじんまりした町。とても生活しやすい。 

山と海に囲まれて静かな小さな町が良い 

自然（海・山）があり、住宅街は静か。駅は上り方面階段なく利用しやすい。しかし、海岸でのイベント・

マリンスポーツが多すぎて狭い海岸のんびり散歩はできない。（土・日） 

逗子は海も山もあり、人々がのびのびしていて好きです 

逗子生まれで公道は狭くせせこましいが、80数年変わらない美しい海、山、川がある 

地元逗子は古くから海、山並みなど自然に恵まれ保養地として親しまれており、今もなお自然が保たれてい

る点です 

緑あり海あり街の大きさもほど良くて安心できる雰囲気が気に入っています 

緑が多く、空気がおいしい感じがする 

緑が豊かであること 

緑が豊かで自然も豊か、穏やかさを感じられる 

緑と海があり、空気がおいしい 

〇自然環境がよい 

3年前に東京から越してきました。自然が多く、どこかまったりとした時間が流れる街で日常にリゾート感

を感じられて大好きです。 

温暖、風水害があまりない 

温暖で静かな環境は得難い 

気候、風土 

気候、風土が良い。自然が豊か。治安が良い。住みやすい環境である。 

気候がやさしい、風光明媚 

気候が良い 

気候が良い。コンパクトな街 

気候の温暖化 

気候温暖、JRと京急共に始発駅というのも良い事 

県内で気候が温暖と思う。市が大きすぎない。人が穏やか。 

四季が感じられるところが好きなので 

四季を楽しめる 

四季を感じる、暖かさ 

自然があり、安全で安心して子育てをしながら生活できる 

自然があり、都心に行くにも良い 

自然がある。ブランド都市。交通の便がそこそこいい。 

自然がある（２件） 

自然がいっぱいで時間がゆっくり流れている雰囲気が好きです 

自然がたくさんあり美しい町だから 

自然が残り、海があり、こじんまりして落ち着く。気候が良い。 

自然が多く、いつまでの残していきたい街だと思います 

自然が多く、ほかに市町村に住もうと思わない 

自然が多く、夏は涼しい 

自然が多く、海も近い 
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自然が多く、都会と違って夏涼しく、冬暖かい気がする 

自然が多く住みやすい 

自然が体調によいので 

自然が豊か（４件） 

自然が豊かで、人が温かく、自慢の地元であるから 

自然が豊かでとても良い。海と山があり、静か。空気が良い。 

自然と温暖な気候 

自然と人が気持ち良い。京急・JRと交通も便利。食や生き方を大切にしている空気が感じられる。 

自然に囲まれている。こじんまりしていい意味で田舎。 

自然に囲まれている（海、山、川） 

自然に恵まれ、周りの住んでいる人たちも落ち着いています 

自然に恵まれている 

自然環境、人間関係（住んでいる人たち）がとても良いと感じる 

自然環境。市民の人柄。 

自然環境が美しい 

自然豊かなところ、心が安らぐ場所 

自然豊かな所 

湘南の中心地。自然環境など地理的に良い。 

逗子市に転入して４年目だが、とにかく自然がたくさんあり、良いところへ引っ越したと思う。さらに活気

づくと嬉しい。 

東京に生まれ 25年住んだが、逗子に来て 43 年。まだ、時々実家のある麻布に行くが逗子は自然があってよ

い。 

年間を通して、気候が穏やかでとても住みやすい 

風光明媚、落ち着く、適度、海がある 

風光明媚（山々の緑、海の色、伊豆半島・富士山を望む） 

風光明媚で、平和な町 

文化・自然環境が良く、海洋性の気候も温暖で住みやすい。人柄ものんびりした方が多いと感じる。 

豊かな自然。温暖な気候。静かな環境。 

〇住環境や生活環境、まちのイメージなどがよい 

とても温かい土地柄だと感じています 

とても落ち着く 

どことなくのんびりした雰囲気がある 

のんびりしていて騒がしくなくていいです 

ほぼ寝に帰ってくるだけだが、治安も良いしほっとする 

フレンドリーな人が多い 

移住してきましたが、2 年賃貸で暮らし、住んでいてとても心地よかったので永住することを決め一戸建て

を買うことに決めたから 

穏やかで落ち着いた感じがします 

穏やかな海辺で暮らせることに幸せを感じる 

夏の暑い日など都心より帰り道などトンネルを抜け、逗子市内に到着すると空気の違いを感じる 

家からの景観が良いこと 

外に開けた空気を感じる 



8 

 

街全体がのんびりしており、ゆったりとした気持ちで生活できるから 

環境がとても心地よいので 

環境が良い 

環境が良いのと交通も便利 

居住環境が良い 

空気がよろしい 

景色が良く、交通が便利 

公害がなく、自然が身近に感じられる町であること 

子どもの小学校入学を期に引っ越してきましたが大変住みやすいです 

市の平和と災害なしで愛着を感じる 

治安が良い。海や山が近く都内へも出やすい。 

治安も良く、自然豊かでとても住んでいて心地が良い 

住みやすい 

住みやすさに愛着。大きからず、小さからずの規模の所が住みやすい。これに逗子市が該当する。 

住みよい環境 

住み慣れている 

住み心地が良い 

生活が穏やかにゆったり流れる 

生活していくうえで不自由がない。住みやすい。 

生活環境に満足している、豊かな自然（海・山・生物） 

静かでなおかつ治安が良い。市民の皆さんが優しい方が多い。 

静かでよい 

静かで環境が良い 

静かで空気もよし、暖か 

静かで治安も周辺市に比べて良く、人、心も穏やかだから 

静かで清潔。風光明媚。コンパクトで便利 

静かで落ちついている 

静かで落ち着いて暮らせる。都内に出るのも、それ程時間がかからない。自然がまだ残っている。 

静かな街で人間が優しいと感じています 

総合的に住みやすいと思っている 

他市から以前に逗子に引っ越してきましたが「市」という割にいい意味で「のどかさ」を感じました。休み

の日などに逗子海岸を歩くと本当に逗子に引っ越してきて良かったと感じます。他の人からも「逗子在住」

と言うと羨ましがれます。 

地域の環境も含め、今の生活に満足しているので 

町全体がおだやかに流れている気がする 

都会の田舎を感じる 

犯罪が少なく穏やかなところだと思います 

比較的平和な感じがする 

風土、景観、文化 

毎日穏やかに生活しています。近所の人たちもとても良い人たちです。 

毎年夏に台風が来ても被害にあったことがない。治安が安定していて住みやすい。今後はさらに行政による

犯罪防止対策を強化してほしい。さらに防犯協会の地域活動をより強化してほしい。 
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落ち着いた町の様子が良い 

落ち着いている 

落ち着いて過ごせるから 

良い意味でのんびりとした街なので 

老人にも子どもにもやさしい町 

〇生まれたまち、育ったまち、なじみのあるまち 

10から 12歳の２年間、親の転勤で市外に住んだ以外は 46年間逗子在住。逗子のまちは古く、おんぼろでは

なく、私にとっては懐かしく、落ち着いた場所。外出から帰るとき、逗子に近づくたびに感じる。 

20年間逗子で育っているから 

この町で生まれ、こんな良い環境はないと思う 

ずっと生まれた時から住んでいるから 

高校も逗子高校、成人してから移住。良い所だと思う。 

子どものときに葉山に住んで～逗子市新宿に住んで～鎌倉に住んで～現在逗子に又住んで静かでよい 

子どもの頃から住んでいるから 

子どもの頃から逗子に住んでいて、かなり愛着があります 

子ども時代から住んでいるから 

子供のころから住んでいるから。緑豊かで海もある、自然に恵まれている。 

私は 3 歳の時から逗子に住んで 75 歳です。戦後の逗子を見てきました。息子 2 人も育ててとてもよかった

と思っています。 

出生が逗子なので愛着を感じています 

小さい頃から住みなれているため 

昭和 20年頃から（父の代より）住んでいる 

逗子で育ち、結婚しても逗子に住み、最高に好きな町です 

逗子で生まれ、途中 35年葉山に住み、又帰ってきました 

逗子で生まれ育ち、結婚しても住んでいます 

逗子で生まれ育ったところだから 

逗子で生れ育った者として、愛情と誇りをもっている 

逗子育ち 

生まれたときから逗子に住んでいるから。夫の転勤で他県へ行った時もありましたが、その後は逗子に戻っ

てこられてうれしいです。 

生まれた時からずっと逗子に住んでいる 

生まれた時から住んでいてほかの土地を知らないこともありますが、まあ暮らしやすいから 

生まれた時から住んでいるから（３件） 

生まれた時から住んでいるのでなじんでいる 

生まれた時から逗子にいるから 

生まれた時から逗子に住んでいるし、愛着を感じる 

生まれた時から逗子に住んでいるため 

生まれた場所より長く住んでいるから 

生まれた町だから 

生まれた土地であるため 

生まれてからずっと住んでいるから（２件） 

生まれてから一度も逗子市から出たことがなく、またとても住みやすい所だと思っている 
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生まれてから現在まで住んでいる。大きくない市なので、動きが素早くできるから（行事やその他手続等） 

生まれてずっといるから 

生まれて初めて住んでみたいと思った。海が美しいし街に活気がある。 

生まれも育ちも逗子なので（３件） 

生まれも育ちも逗子なので愛着を感じます 

生まれも同じなので 

生まれ育ち、現在までずっと住んでいるのでそれだけで愛着がありますが、自然豊かで都心へも 1時間で行

ける環境が好きです 

生まれ育った街だから（６件） 

生まれ育った所、自然豊かだが最近は自然（海）に対するマナーが悪くなっている 

生まれ育った所だから（４件） 

生まれ育った所なので当たり前 

生まれ育った場所だから 

生まれ育った地である 

生まれ育った町、海も山もあって住みやすい 

生まれ育っているため（２件） 

生まれ市だから 

先祖代々住んでいる（２件） 

祖父母が逗子に住んでいたので、幼い時から良く遊びに来ていました 

他市に住んでいましたが、やはり育ちの逗子が好きで戻ってきました 

代々住んでいるから 

代々祖先からの地であること。気候が住みやすいこと。 

第 2次大戦中から戦後、生涯のほとんど逗子です。松林の中で走り回った思い出 

中学生の頃、引っ越してきて以来、途中一度は市外に。その後現在 74歳になりやはり逗子はいいなと思う。 

幼い頃から住んでいるから 

幼少から逗子で育ち、友人もいる 

幼少の頃より育ったため。また、結婚後も大好きで住んでいる。 

幼少期に横須賀市秋谷（久留和）に住んでいて、映画・買い物・東京への外出は必ず逗子を利用していまし

た 

両親・兄弟等 70年以上住んでいる 

〇長年住んでいる 

15年間住んでいて住みやすく、又、観光地としての知名度も上がってきたため誇らしいから。後、住んでい

る皆さんが好きです。「逗子」が英語名にしたとき ABC 順で一番後ろになるのも少し誇らしいから。 

30年近く住み、お仲間も増え、様々な活動をしている 

40年以上住み、地域との関わりもあり、自然のありがたみを感じています 

40年近く住んでいるので、とても愛着を感じています 

45年近く住んでいる。それが理由。なければこんなに長くいない。 

50年以上住んでいるから（２件） 

50年近く住んでいますが、まわりに緑が多く空気が良好。お客様がみえると静かで良い所ですね、と褒めら

れます。 

50年住んでいれば当然だと思います 

70年以上も住んで昔の逗子を知っている者にとってはとても感じます 
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70年以上住んでいる 

もう 50年近く住んでいるので愛着を感じています 

わが故郷 

移住して 41年。自慢の街です。 

永年逗子に住んでいるから（約 70年） 

永年暮らしている町だから 

駅前の渋滞など不満はあるが、50年近く住んでいるので帰ってくると安心する 

縁あって田舎から出てきてから 40年以上住んでいるから 

結婚して逗子に住むこととなった。主人の育った土地での 2人の生活の基盤の地であるため。 

結婚をして逗子に、53年にもなり市の流れを嫌という程に目の当たりにしています 

結婚以来住み、子育てを通して地域になじんだと感じる 

子どもが生まれ、20年近く住んでいるため 

子育てした町だから 

住み始めて 17 年たつので 

昭和 47年より親しんでおります 

人生の半分を逗子で暮らし、子どもを育て、地元スーパーで 28年も勤務して湘南ビーチ FMにも出させてい

ただき、毎日、特に高齢のお客様が会いに来てくださっているのでとても感じています 

人生の半分以上逗子です 

逗子・葉山に併せて 30年居住。生まれ故郷の長崎と同じで海と山が楽しめる。 

逗子に住んで 30年以上経つので愛着は感じる 

逗子に住んで 50余年。人生最終章ですが、安心して楽しく生活ができました。 

逗子に店舗を開店して 62年になります 

逗子市に住んで約 40年。感じないわけがありません。 

逗子生まれの夫と結婚して、子育てをし、私も逗子での生活が一番長くなり愛着を感じます 

昔からずっと住んでいる 

昔から住んでいるため 

長い間住んでいる（２件） 

長く住んでいて静かなので 

長く住んでいるし、自然が豊か 

長く住んでいるので感じます 

長年住み慣れ、子、孫も育った町。清潔で穏やかな町。 

長年住んでいて知人も多いし、住みやすいと思っています 

長年住んでいるから（２件） 

難しいことは考えず 50年も住んでいるとそれだけで離れにくい 

約 40年間住み続けているから 

〇まちの大きさや交通の便がよい 

こぢんまりした市だから 

まだ日は浅いですが、こじんまりしたサイズ感や住んでいる人々の人柄などとても暖かくて好きです 

コンパクトな街ですが、その街の中である程度生活ができる。自然も豊か。 

街の大きさが適当。市民が集まる場所（買い物のため、図書館、交流センターなど）で知り合いによく会え、

話もできやすい。 

交通の便、環境の良さ、気候温暖 
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交通の便もよく、海・山も近いこと 

市役所、銀行、駅、学校、商店街、海岸に近く便利。静かな場所に居住。 

小さい町で歩いて用事が足せる。海と山があり緑豊か。 

昭和 49年に結婚し、約 40年間横浜に住んでいましたが逗子に戻ってきました。緑が多くて図書館もプール

も近くにあり、いろいろなことが近くに感じられます。 

生まれた葉山が大好きで 67 年間暮らしていたが、2年前逗子にも新築し、海辺に近く、駅にも近く便利で生

活しやすい 

程よい大きさで、文化、自然、日常生活、地域活動のバランスが良い 

都内へのアクセス、恵まれた自然環境 

東京の勤務先に通える場所であり、地方都市の良さがある 

〇好きだから、自分で選んだから 

2017年 3月に越してきました。人も気候も良くて大好きです。 

好きだから 

好きで越してきたので 

子どもの頃からの憧れの地でした。10年前に横須賀から引っ越してきた。妻の実家が逗子だから。 

自分が選んで住んだ土地だから 

実家を離れて初めて新しい生活を始めた場所だから 

住みたいと思って住んでいる 

逗子が大好きだから 

逗子の土地が気に入り、5年前に移住してきたので 

数十年前、寒い所から当地に希望して転居 

賃貸アパートに 5年住んで、市内に家を購入したため 

夫婦で逗子に家を新築したので 

夫婦で探し、選び、2人の子育てをしている町。愛着がないわけがない。 

普通に逗子が好き 

友人に逗子自慢をしている自分がいる 

理由なんてありません。逗子最高！ 

〇人間関係がよい 

駅周辺の交通煩雑や人口増加に伴わなければならない整備は不十分と感じるが各自治活動（町内会等）が活

発に動いている気がするところ 

近所付き合いがいい 

近隣とのコミュニケーションが良い。災害もほとんどなく安心して暮らせる。 

人が温かいから 

人とのつながりがいっぱいあって温かい 

人間性が豊かなところ。ギスギスしていない。 

適度に田舎で近所付き合い等があるので住みやすい 

友だちが皆で助け合っている 

〇その他 

①大都市への立地条件が良い②ターミナル駅で交通の利便性がある③適当な広さの海がある④気候が温暖

である 

嫁の家が池子に 40年以上根付いている家（農家）で歴史があるから 

海岸営業共同組合様との関係にて、親近感があります 
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居住しているから 

故郷の石巻市に雰囲気が似ているから 

自分の意志で逗子に住んでいるわけではないので（夫の実家） 

出かけて、帰ってくるとほっとします 

逗子に住んでいると「いいところに住んでいますね」と褒められる 

町に文化がある、人が穏やか、海と山がある 

都会から帰るとほっとする、特に夏期 

 

（５）「２ どちらかというと感じる」を選択した理由 

〇海や山がある 

まだ、越してきて間もないですが、海近いし好きです 

海があって、山があってのんびりしている空気が好きです 

海が近くて過ごしやすい。適度に田舎で文化度まずまず。 

海が近く静かで住みやすい 

海と山がある生活環境（閑静な地域） 

海と山と両方の自然を感じられる 

海と山の自然があり、静かで上品な町であった（維持していきたい） 

海や山、緑の存在 

海や山があり住むのによいと思う 

海や山など自然が多い 

海や山へ気軽に散歩でき、子どもを通じて知人が多く、小さい町だから少しずつ市のことを知ることができ

るから 

海や自然が豊か 

景観(山と海) 

周りに親戚がいるし、自然(海や山)にも恵まれている。知人から「逗子に住んでいるの？いいなあ」とよく

言われるので、改めて「逗子って良い所なんだ」と思う。 

逗子の海と山が好きで引っ越してきたから 

緑、山桜、海に近い 

〇自然環境がよい 

温暖な気候、住みやすい。人（人口）が多すぎない。ゆったりしている。 

気候がいい 

気候が温暖で過ごしやすい。人々が穏健である。 

気候が穏やかで住み心地が良い 

気候が良い。私鉄と JR両方の駅が近いので住みやすい。 

自然（緑）が多い、又、人や車の雑踏が少ない 

自然がある 

自然がいっぱい 

自然が残されていますので、四季の移り変わりを感じることができます 

自然が多い 

自然が多い、身近 

自然が多く、都心にも 1時間くらいで行ける 

自然が豊かだから 
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自然が豊かで、静かで住みやすいと思うから 

自然が豊かで環境が良いと思う 

自然が豊かなのは良いが、地元はもっと田舎で道路も広いので。狭い道路が多すぎる。どんどんセットバッ

クしてほしい。（軽自動車やコンパクトカーを優遇し、大きい車や 3 ナンバー所有者から特に重量税を市税

でも徴収すればいいと思う） 

自然に恵まれている 

自然に恵まれているし、コンパクトで暮らしやすい 

自然環境 

自然環境がよく、子育てには非常にいいまちである 

自然環境が良い 

〇住環境や生活環境、まちのイメージなどがよい 

のどかで空気が非常に良い 

のんびりしているから 

リラックスしていられる 

引っ越して 2 年くらいですが、人も優しくて、犯罪も少なくいいまちだと思っています 

穏やか 

閑静 

治安が良く自然豊かなところ 

住みやすい 

住みやすい町 

住みやすさはあるが、交通の便など考えると鎌倉や藤沢も考えることがあります 

住み慣れた所だから 

住み慣れた場所 

住み慣れてきたから（２） 

住めば都 

逗子市に住んで 4年目。道を譲りあう、会釈する、挨拶する、温かい町だと思うから。 

静かである 

静かな環境、自然が豊か 

大都会にありがちな冷たさはあまり感じない。狭い道、通りすがりの人に軽く会釈をする。特に葉山辺りで

はそれを感じることがある。 

町中がソフト 

程よい田舎感があるので 

都会過ぎず、田舎過ぎない、調度いい 

文化的活動に対する行政の施策に欠ける面があるが、自然環境を含む住環境は良いと思います 

老人が多いので住みやすい 

〇生まれたまち、育ったまち、なじみのあるまち 

ずっと前の代から逗子在住なので 

もともと出身が葉山で、生まれた時からなじみがある為 

高橋家繁栄の基礎の地であるため 

子どもの頃から育った町だから 

子どもの頃から住んでいるから 

子どもの頃から長い間住んでいるから 
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小さいころから逗子に住んでいるので 

逗子から出たことがないので 

生まれてからずっと住んでいるから 

生まれ育った所だからです 

生まれ育った地域なので 

中学生の時からここに住み、海外勤務期間を除けば、ここで子どもを育てた思い出いっぱいの場所だから 

〇長年住んでいる 

20年近く住んでいるので多少の愛着はありますが、行政がちょっとどうかと思う 

25年住み続けているし、子育てをしてきた土地だから 

27歳から逗子・葉山居住で、年月の長さで愛着を感じてきている 

40年以上住んでいるからでしょうか 

40年以上暮らしているので愛着はあるけれどあまり好きではないから 

45年以上住んでいるので 

45年間も住んでいるため、環境が良い 

60年以上居住しているので 

ずっと住んでいるから 

ずっと住んでいる土地だからです。静かなのもよいです。 

もう 35年近く住んでいるから 

以前長いこと住み、一度市外に居住、その後戻ってきたところ 

一度住んだ地域には愛着を感じるもの 

結婚してから逗子に住み、子育てし 20年以上住んでいるから 

結婚のため逗子に来て 24年たちました。その間に子どもを 2人出産し、2人とも成人しています。家族との

逗子での生活に満足しています。 

逗子に移り 30 年以上になっていること。子育てをした町だから。 

逗子に越してきて 16年目になり、愛着を感じ始めている 

逗子に住み着いて 43年。古くからの家の人たち、隣近所とはうまくやってきている。何年か前は他の人たち

のいじめ、差別。年代が変わり今は良いところです。 

逗子市に移り住んで 40年近いので次第に愛着を感じるようになった 

生まれ育った出身地よりもはるかに長く逗子に住んでいるため 

長年住んでいるから（６） 

長年住んでいるので、愛着をもっている 

半世紀近く住んでいるので市内のことは大体分かるし友人なども多いのでそう思う。個人商店なども顔なじ

みで好きである。自然もよい。 

復員後、職場の友人の好意で土地を借りて初めて建てた家で愛着を感じている 

約 20 年間住んでいるので、愛着を感じるがこれと言ってシンボル的なものがないのが残念。他の市から移

住したいように感じるものをつくってほしい。 

約 45年住んでいるから 

約 50年住んでいる 

〇まちの大きさや交通の便がよい 

おかげさまで私ども平地に住んでおり交通に便利、買い物も楽です 

こじんまりとしているせいか、イベントが身近に多いため 

もともと憧れていた市だったし、海と山があり、自然と文化が豊かで、横須賀線や京急の始発でとても便利
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なので 

コンパクトで望んだ生活ができているため 

街も大きくなく、静かだから 

交通の便が良い 

〇人間関係がよい 

いろいろな年代・職種・国籍の人がいること 

ようやく知り合いもできてきたので 

子育てを通して友人がいるから 

大切な友だちがたくさんいる 

友人が増え、地域とのつながりもできたため 

〇その他 

17年間鎌倉に住んでおり、娘夫婦と同居することになり、逗子に住み 7年目になり愛着を感じるように気持

ちを変えています 

5年目、少しずつ逗子を知ってきたから 

（good）自然に囲まれていて閑静でのどかな所が良い（bad）商店街など駅周辺にはもう少し活気が欲しい。

買い物の便が良くなってほしい。大きな病院もあると良い。 

お酒の飲める年齢になっていけるお店の幅が広がったから 

なんとなく。近くに大きな風呂屋があると良い。 

まだ、引っ越して１年のため 

まだ住んで間もないので「2」を選択しました 

イメージが良くて逗子に来ましたが、最近ミニ開発が多くなり困っています。鎌倉市のように地域によって

はミニ開発を規制する条例を設けてほしい。 

一応自宅を購入したので。ただし、不便な部分は多い。 

引っ越してきて 5か月なので、もうしばらくすれば「1」になると思います 

引っ越してきて間もないため 

横浜で長く生活していましたので、やはり一番は横浜なのです。こちらは 12 年くらいで主人が住みたいと

越してきましたので。 

可もなし、不可もなし 

家の前のごみがいつもあるから 

慣れ親しんでいるから 

環境は良いが、行政があまり良くない。特に最近よく思う。 

亀岡八幡宮で行われるイベントがとても良い活動だと思う 

今まで愛着をとても持っていたが、教育関連の職員を減らすことに疑問を感じる。教育の面をどんどん削り

出すと発展しない。 

今まで横浜に住んでいましたが、帰ってくると落ち着きます 

子どもの幼稚園や学校で市と関連することがあるから 

子どもを産んで育てている町だからです 

子育てをした場所であるため 

子供のホームタウンになるから 

市で高齢者向けに種々案内等面倒を見てもらえる 

市民の民度が高い 

持家がある 
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自然環境は良いが、生活には不便。特に衣料品を買うのに八景まで行かないといけないので不便。逗子に良

いイメージをもつのは市外の人だと思う。市内で流行のもの、可愛いものが手に入らない。 

自宅があるから 

自分たちで土地を選び、家を建て、終の棲家かなと思ってもいるが、やはりまだ自分の生まれ故郷への想い

のような哀愁を感じるまでには至らないから 

車が多すぎ、自転車はルールを守らず安心して市内を歩けない 

住んでいる期間がまだ短いのと、お買い物など困り、他に行くため、あまり逗子を知らない 

昭和からの風土 

逗子の町自体に活気がない 

逗子は好きな町だけど、自分が考える完璧ではないから 

逗子駅を降りるとホッとする 

逗子葉山は憧れの地でした。やっと住むことができましたが、年を取ってみると不便な点が多くあります。 

前は感じていましたが、今は魅力を感じなくなりました 

都会から帰ってくるとやはり安心するし落ちつく 

良いとは感じるが、まだ住んで間もないため 

 

（６）「３ どちらかというと感じない」を選択した理由 

〇行政サービスがよくない 

コミュニティセンターの利用料が高い。職員が不親切。図書館に新刊書が少ない。 

稼げば稼ぐほど税金が高く、逗子は異常 

市民まつりなど市民交流の場が廃止される傾向にあるため。アンケートを取るよりも予算の使い道は他にあ

るのでは？アンケートはお金の無駄だと思う。 

市民サービスが少ないから 

市役所、警察署での職員の対応にしばしば疑問を感じる。さらなる向上を望みます。 

総合病院がない。ホームセンターがない。 

他市に比べ福祉の恩恵が少ない。施設少ない。交通費の補助がない。 

道路が狭い。商店街が貧弱→昔の別荘地の御用商売気が強く残る。車の運転の擦れ違い不便がある。長期展

望で整備してほしい。 

〇引っ越して間もない 

まだ、住み始めて間もないため（4か月）、気に入ってはいますが愛着までは感じていない 

まだ、逗子に越してきて間もないため 

まだ数年しか住んでいないので 

引っ越したばかりのため 

住み始めて日が浅いため 

住んで 6年になりますが、まだよそ者の感じがします 

〇生活が不便 

レンタル DVD 屋もなく、いらない建物ばかり 

思っているほど便利じゃないから。地元愛が強すぎて入りづらい。 

色々な面で不便を感じ、大船や鎌倉を利用することが多いため（往路が狭くて駅周辺は渋滞が多い） 

色々不便 

〇その他 

パチンコ屋ばかりあるから 
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活気がない 

鎌倉駅に近いため、行動範囲が鎌倉を中心としている 

近所の交流がない 

見慣れない人が増えた 

古い宅地が売られ、超分割され狭い敷地の小住宅がやたら増えて、家が建てこんで環境が悪くなり逗子らし

さが無くなりつつある。（敷地最小面積規制強化） 

子どもが幼稚園も小学校も鎌倉に通っているから 

市全体に活気がない（活性化がない） 

実母と同居のため戻ってきたため 

借家だから？かな、と思う 

住んでいて何か楽しくない（対人関係があまり楽しくない） 

小学校までは逗子の学校でしたが、中学生以降は逗子でない学校に通学していたため逗子で遊ぶことがほと

んどないから。又、逗子にいる親しい友人が少ないから。 

深く考えたことがない 

生まれ育った街に、より愛着を感じる為 

生まれ育った土地ではないし、以前住んでいた地の方が何かと印象深いから 

都市計画が明確でない 

都内から移住してきた者ですので、土地に対する愛着は特にありません 

特徴がない 

特徴が無くなり、不満が多くなるばかり 

 

（７）「４ 感じない」を選択した理由 

3年前に横浜から引っ越してきました。今住んでいる住宅地の多くの家が自分の敷地から木の枝が 1m以上

もはみ出していることに驚きました。市役所に言ってみましたが、強くは注意できないと分かりました。

道路状況も悪く、バスが時間通りに来ることはほとんどなく、季節・時間によってまちまちで全く予測で

きませんし、住んでみてから財政状況が悪いとかいろいろ分かったので、未だにこの町になじめません。

町の中に駐輪場もなく不便。バスのルートも検討してほしいと思います。 

サービスが悪い。クリーンセンター、有料特定家電引き取りできないものは業者の電話を教えるのみ。老人

はできるのか？有料でも市が窓口になるべき。 

財政危機の中、ナイトウェーブ等分相応の計画が見えず自覚不足。市全体に活気がなく、年寄りの町である。 

逗子に来る以前東京都に 30 年近く住んでいたため 

生まれ育った土地でもなければ、好きで選んだ土地でもない 

選挙とゴミ以外は逗子市の感覚がない 

大型店がなく非常に不便。道路の渋滞もひどく車で買い物にも行けない。 

暮らしにくい。コンビニが多く、スーパーが少ないので食費がかかる。 
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２．逗子市への定住意向 

「あなたは、今お住まいの場所に今後とも住み続けたいと思いますか。」 

 

（１）全体 

 逗子市への定住意向として、今の場所に「住み続けたい」とする人は 79.8%

と、回答者の約８割となっている。 

 一方、「市外へ移りたい」とする人は 10.6%となっている。 

 
 

（２）性別 

 逗子市への定住意向について、性別にみると、男性が 82.0%、女性が 78.2%

となっている。 

 

（注）性別無回答を除く。 

 

  

住み続けたい

79.8%

市内の他の場

所へ移りたい

6.9%

市外へ移りた

い

10.6%

無回答

2.6%

82.0%

78.2%

79.8%

6.3%

7.3%

6.9%

9.8%

11.3%

10.6%

1.9%

3.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

総計

住み続けたい 市内の他の場所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答

(N=378) 

(N=531) 

(N=911) 

(N=911) 
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（３）年齢別 

 逗子市への定住意向として、今の場所に「住み続けたい」とする人の割合

が最も高いのは「80歳以上」で、93.2%となっている。 

 定住意向が最も低いのは「20～29歳」（52.6%）だが、20歳代から 40歳代

にかけて年齢が高くなるほど「住み続けたい」とする人の割合が高くなる。

「50～59歳」でその割合が一度低くなるが、50歳代以上は再び年齢が高

くなるほど「住み続けたい」とする人の割合が高くなる。 

 

（注）年齢無回答を除く。 

 

80.0%

52.6%

75.3%

81.4%

72.2%

82.5%

82.5%

93.2%

79.8%

10.0%

13.2%

11.1%

6.8%

9.1%

3.9%

7.6%

1.7%

6.9%

10.0%

31.6%

9.9%

8.7%

16.5%

11.0%

6.4%

4.3%

10.6%

2.6%

3.7%

3.1%

2.3%

2.6%

3.5%

0.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

住み続けたい 市内の他の場所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答

(N=10) 

(N=38) 

(N=81) 

(N=161) 

(N=176) 

(N=154) 

(N=171) 

(N=117) 

(N=911) 
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（４）逗子市への愛着別 

 逗子市への定住意向について、逗子市への愛着別にみると、逗子市への愛

着を「感じる」人ほど、定住志向が高くなる。 

 

（注）「逗子市への愛着」無回答を除く。 

 

（５）「１ 住み続けたい」を選択した理由 

〇住環境や生活環境、まちのイメージなどがよい 

とても温かい土地柄だと感じています 

とても静かな環境。スーパー、ドラッグストア、駅が近いので生活しやすいため 

のどかで時間がゆっくり流れているため。治安が良いため。 

のんびりしている、夜が静か 

より条件の良い住環境はなさそうだから 

グリーンヒルの美しさと静かさ及び 2面のテニスコートでテニスしやすい 

コンビニもない場所ですが、とても静かで穏やかに過ごせるので気に入っている。子どもたちは逗子で生ま

れ育ち、一生ここで暮らしたいと言っている。 

家からの景観が良いこと 

過ごしやすい住環境が主なこと 

海が見える物件に惹かれて家を選んだため 

環境が気に入っている 

環境が良い（９） 

環境が良く、子育てに適していると思うので 

環境もよく、人も温かく、安全な街だと感じています 

閑静（３） 

閑静で緑が多いから 

居心地が良いから 

近くにお店など揃っている方なので便利だから 

90.7%

69.5%

36.0%

12.5%

79.8%

4.7%

11.9%

8.0%

6.9%

4.4%

13.4%

46.0%

81.3%

10.6%

0.2%

5.2%

10.0%

6.3%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる

どちらかというと感じる

どちらかというと感じない

感じない

総計

住み続けたい 市内の他の場所へ移りたい 市外へ移りたい 無回答

(N=572) 

(N=269) 

(N=50) 

(N=16) 

(N=911) 
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現在の環境がまあいいから 

高齢者に優しい店舗が多い 

今の環境は子どもにとって良いと考えているため 

今の住宅・土地に満足している 

今住んでいるところがとても居心地がよいから 

災害もなく安全な町だと思います 

坂上だけど静かでいい 

自然の災害の心配が少なく、産業工場による騒音がなく空気がきれい 

自然災害が少ない。交通が便利（京急・JRがあり、バスも高速道路） 

自然災害もなく、気候温暖 

自分は住宅のある場所は気に入っている。でも、ごみ袋が高くて生活費がかさむのが悔しい。子どもには、

市外に住むよう勧めている。 

住みやすいから（３) 

住みやすい場所に自宅があるので 

住みやすさはあり好きです 

住みよい 

住みよい環境、海あり山あり 

住環境が良いから（３） 

住環境が良く、子どももここで生まれて友だちも多いから 

新宿 2丁目在住、全てよし 

生活しやすいから。自然に囲まれているから。 

生活環境（治安と閑静な環境）、ただし総合病院の設立は早急にお願いします 

生活環境に満足である 

静かすぎずちょうどいい 

静かだから（３） 

静かでよい 

静かで穏やかな気候 

静かで空気が良い 

静かで治安もいい 

静かで治安も周辺市に比べて良く、人、心も穏やかだから 

静かな場所が多いから 

静かな暮らしやすい環境があるから 

大きな災害がない 

地域環境が安定している。季節による災害がない。 

田舎過ぎない程度ののんびりした街の感じが好きだし、駅近で便利だから 

都会と比べて空気がきれい。気温も多少高いと思う。 

都会の様にごみごみしていないので、子どもにとっても良い環境だと感じるので 

都内から逗子へ戻ってくると空気が良い。ほっとする。 

病院が近い 

夜が静かでいいから 

立地が良いので 

立地が良く近隣の方々も素敵なので 
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老後は静かな環境で暮らしたいから 

〇まちの大きさや交通の便がよい 

JR、京急の駅があり出かけやすい・帰りやすいので不便を感じない 

JR、京急へのアクセスが便利だから 

JRと京急が徒歩で利用でき便利。狭い分、役所手続等すぐに行かれるので助かる。 

JRと京急が利用でき、始発・増結ありで座っていけるので便利 

Q1に加えて、都内へのアクセスも良い所 

おかげさまで私ども平地に住んでおり交通に便利、買い物も楽です 

こじんまりした町なので大都会より落ち着くから 

もともと永住の予定で引っ越してきた。人口が適当だと思う。 

バス停が近く環境が良い 

駅から徒歩圏内なので 

駅が近くて便利。長く住み続けたので。 

駅に近いので便利 

駅まで徒歩 10 分。平坦、買い物、通勤に便利。 

駅まで徒歩で 10分、丁度良い所です。静かでのんびりして老後も安心です。 

駅まで徒歩で行ける。買い物も便利。 

海、山、川など自然が多い割に横浜 30分、東京 1時間で便が良い 

街も大きくなく、静かだから 

京急・JRがあり、移動するのに便利だからです。車なくても OK。 

交通の足、便利 

交通の便、環境の良さ、気候温暖 

交通の便が程よいから 

交通の便が良い。買い物も銀行も市役所もすべて駅周辺でコンパクトでよい。 

交通の便が良いから（２） 

交通の便もよく近隣の方々もおおらかなので暮らしやすい 

交通の便も良いし、何と言っても美しい海があるから 

交通至便 

公共の乗り物の利用に便利なこと 

高齢ですし、交通の便も良いし今の所災害もありませんの 

今働いている所にちょうど良い距離 

散歩していて気持ちがよい。東京への勤務が楽。 

私が住んでいる所は逗子駅にも新逗子駅にも近く、スーパーもありとても便利。ただ、就職先によっては都

内に引っ越す可能性があります。 

住みやすい、交通の便が良い 

大きな市ではないので、コンパクトな計画が立てられ、皆（市民）の様子が分かり易いから 

通勤に便利 

程よく田舎で都心へのアクセスもしやすいため 

都内へのアクセス、恵まれた自然環境 

都内職場だが、湘南新宿ラインが便利。ここから都内に近い場所に移住すると、混雑の中、立って通勤する

ことになる。 

東京へのアクセスも良いし、距離感もちょうどいい 



24 

 

便が良い 

便利な場所に住んでおりますので 

〇自然環境がよい 

あまり他を考えたことがないが、温暖なところと災害が少ない 

これからも自然を満喫しながら暮らしてゆきたい 

そうは言っても、自然が豊かだし、ゆっくり落ち着くからです 

とても静かで緑に囲まれていて住みやすいです 

温暖な気候、平坦な地、樹木が多く、鳥の声や虫の音が心地よい 

温暖な気候。海、山に恵まれており、又、観光地（鎌倉）に近い等生活に便利である。 

温暖な土地 

気候、風土が良い。自然が豊か。治安が良い。住みやすい環境である。 

気候が温暖で過ごしやすい。人々が穏健である。 

気候が良く環境も良い。とても住みやすい。 

現在の居住地は自然環境に恵まれているので、住み続けたい 

公共施設が少ないが、自然が豊かなので 

自然があり、都心にも近い 

自然がありのんびりしている。プラス交通の便が良く、（JR、私鉄）出かけやすい。 

自然がたくさんあるので、その環境で住み続けたいです 

自然が残り、平和な町 

自然が身近でありながら都心ともほどほど良い距離があり、でも東京とは違う文化があること（シネマアミ

ーゴなど）。まちのリベラルな空気。 

自然が多く住みやすい 

自然が豊かだが、坂が多いのでミニバスをハイランドにも出してほしい 

自然が豊かで蛍が見られるから 

自然が豊かで交通の利便性が良いから 

自然が豊かなので 

自然と利便性 

自然に囲まれている。ただし、今現在逗子の街の交通や商店街に問題がある。 

自然もあり、今いる場所は交通便がいいので 

自然環境。市民の人柄 

自然環境が美しい 

自然環境が良いから（２） 

自然環境の良さ、湘南鎌倉総合病院がある 

自然環境保持に一層努めていこうという市民の思いがある 

自然豊か、仕事から電車で逗子駅に降りると、海の香りがしてホッとする 

自然豊かで、コンパクトな町だから生活しやすい 

自然豊かなところ。海・山・緑・川 

風光明媚、落ち着きのある街 

風光明媚で、平和な町 

風土 

豊かな自然。温暖な気候。静かな環境 

〇海や山がある 
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ここを拠点に海、山、都会が身近に味わえる 

すぐ側に海と山があるから 

一度は津波が心配で家族で話し合いましたが、やはり子どもたちも自然が豊かな町（特に海）が大好きなの

で住み続けると決めました 

海、山が近く緑が多いため 

海・森があり富士山が見える 

海あり、山ありの恵まれた環境は子育て世代にはとても良いと思います 

海あり山あり、温暖で今のところ住みやすい 

海があり、空気がきれい 

海と山（緑）近くにある 

海と山があり、自然が多い駅にも近くて生活しやすい 

海と山が近い。住んでいる人たちにゆとりがある。 

海と山に囲まれ、海の幸、季節の移ろいを感じること 

海と緑に囲まれ、地産地消のおいしい食材がある為。ただし、横浜と比べ、「医療」と「福祉」が心配です。 

海の近くは憧れていたから 

海近、駅近、最高！ 

近くに山や海があり、緑も多く、最高の生活環境です 

今の自分に都心の騒々しい場所は好みでないし、必要ではない。海と山に恵まれたこの土地が気に入ってい

る。 

山があり、海があり、自然豊かな場所であるから 

山と海に近くて空気が良い 

山と海の風景、静かな生活環境、少しの不便さがある生活 

山の中、森に囲まれ鳥の声、6分歩くと海。犬と山道の散歩、公園など。交通もいいし買い物も便利。 

周りに親戚がいるし、自然(海や山)にも恵まれている。知人から「逗子に住んでいるの？いいなあ」とよく

言われるので、改めて「逗子って良い所なんだ」と思う。 

面白い人がたくさん住んでいるから。海も山もあって時間がある時にふらっと自然の中に身を置けるから。 

緑が多く、都心に出るにも便利 

〇生まれたまち、育ったまち、なじみのあるまち 

育った市だから 

育った場所なので知り合いも多い 

子どもの頃から住んでいて愛着を感じる 

子どもの頃から逗子に住んでいて、かなり愛着があります。今後も住み続けたいです。 

自分も子供も生まれ育った場所だから 

逗子生まれの逗子育ちだから 

生まれてからずっと逗子ですが、特に不自由することもないし、何よりも居心地がいい 

生まれてずっといるから 

生まれて初めて住んでみたいと思った。海が美しいし街に活気がある。 

生まれ育ち、現在までずっと住んでいるのでそれだけで愛着がありますが、自然豊かで都心へも 1時間で行

ける環境が好きです 

生まれ育った場所で愛着がある 

生まれ育った場所なので親近感がある。海もあり、小高い山のあり横浜より住み心地が良い。 

生まれ育った町だから 
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生まれ育った土地なので、知り合いが多いから 

生誕後約 65年間住み続けたことで、他地区への移住は全く考慮していない 

祖父の代から約 100年住み続けていて、自然環境には満足している 

祖父母、父母と生活してきた場所だから 

本家なのでこの土地を離れることは不可能。息子に引き継いでもらいたいが…不安もある。 

〇長年住んでいる 

15年以上住んでいるが、特に不満はないので 

19年逗子に住んでいるが、ずっと逗子に住みたい 

30年以上住んでいるから 

30年以上住んでいるので、ほかに移るのは面倒です 

40数年築いてきたご近所の人と離れたくない。今更行く所もない。 

45年住んでいるので転居したくない 

70年以上住んでいる 

ずっと住んでいるので 

もう 50年も同じ家に住んでおりますので愛着があります 

永年住み慣れた所 

家は古いが、昔から住んでいるので 

今まで葉山が 30年。現在が 20年近くです。 

逗子から出たことがないので、このまま住み続けたい 

逗子は 46年住んだ落ち着いた場所。海外も含め逗子以外に住みたいと思う場所は現状ありません。 

昔から住んでいるため 

長く住んでいて静かなので 

長年住み慣れ、子、孫も育った町。清潔で穏やかな町。 

長年住み続け、近所の人たちとも親しく楽しく過ごしているので 

長年住み続けた街であり、慣れて暮らしやすいため 

約 40年間住んでいる 

〇移ることができない、移りたくない、高齢のため 

移りようがない 

移る理由がない 

引っ越しにお金がかかるから 

引っ越し費用が掛かる為、今の生活にそれなりに満足している 

行政サービスは悪い。しかし、もう今以上の適地を見つけて移動できる年齢ではない。 

高齢でこのままの生活がしたい 

高齢のため（２） 

今まで他に住んだことがない。家賃が他の場所では払えない。 

最後は自宅で迎えたいと思うので 

財政難でこれから住み続けるのは厳しそうだが、他に行く所がない 

残り少ない人生（現 70歳代）ですが、移り住む思いは全くなし 

仕方がない 

子どもが 2人いるので転校させたくないので 

子供がいるため転校等経験させたくないため 

自営のため引っ越しはできないが、買い物が不便なので町中で住みたいと思っています 
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若い人と違うので、もう今のままでいい 

住み続けざるを得ない。身体的・経済的理由で他に移らざることもあるが。 

少なくとも子育てがひと段落するまでは落ち着きたいため 

他にないから 

他に行く所がない 

他に行く場所がない 

他に住むところもないため 

他の所に住んだことがないから 

他の場所へ移る資金等がないし、老い先が短いので 

他の場所移りたくても候補地がない 

転居する理由がない 

特に子どもの通学を考えて 

年金生活で今の所でなければ生活できない 

老齢のため 

〇人間関係がよい 

25年前に越してきた時より、同じ団地内に子供が増えた気がします。お年寄りも多く、互いに支えあえるこ

とができる土地のような気がします。 

ご近所が良い方ばかりだから 

ご近所の方々が優しい 

ご近所の方たちが長くお住まいになっておりますので安心です 

ようやく知り合いもできてきたので 

家と近所の人たちとの交流があるので 

家もあるし、小学校からのネットワークもある。地域に溶け込んで活動もしている。 

居心地が良い。親族が市外でも近くにいる。知人がいる。 

近所との付き合いがとれる 

近所の人たちの良さ 

近所の人も優しく、環境も良いため 

近隣とのコミュニケーションが良い。災害もほとんどなく安心して暮らせる。 

近隣の方たちがとても良い人ばかりなので 

周りの方々親切 

住み慣れていて知り合いがいる 

親しい知人が多くいる 

知り合いが多いから 

土地にも人にも恵まれた 

同期入居の友人、地域の交わり深い 

友人・知人が多く、今の場所変えることはないと思う 

隣近所、皆仲良くお話ができる 

〇好きだから、自分で選んだから 

それだけ市に愛着があります 

とても愛着を感じているので 

愛着あり。便利。 

愛着があり、好きな町である為 
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愛着があり、長年住み慣れた町なので 

愛着があるから。しかし、市外で暮らしたい気持ちもある。 

愛着を感じている。今以上の環境を求めるとしたら高価で手が出ない。 

慣れ親しんだこの逗子が気に入っているため 

慣れ親しんでいるところなので 

気に入っているから（２） 

好きだから（２） 

住みたいと思って住んでいる 

住み慣れた所だから 

逗子が好きだから（２） 

地域に人情や愛着を感じる 

日本中、何処へ行ってもやはり逗子がいいなと思います 

夫婦で若い頃に住み始めた大切な所ですので、大切な町にお別れすることはできません 

老後は鎌倉、逗子、葉山エリアと思い、逗子に縁があったため永住を決意した 

〇家の購入 

この地に家を買いましたので住み続けます 

家があるので 

家を建てたから（２） 

家を建てたのですが、立地も最高で気に入っています。死ぬまで住むと思っています。 

家を購入したから 

家を買ったから（２） 

家を買っているので 

購入した家の支払いが完了するまでは住んでいると思う 

持家なので 

持家も買ったから 

自宅があるから（２） 

自宅だから 

自分の家なので 

終の「住み家」にしたい 

住宅のメンテを見直し修理したばかりのため 

住宅を購入したから 

〇住み続けたいが、将来はわからない 

ただ、もっと高齢になったら他の選択もあるかもしれません 

ただし、価値（住んでいる価値）が下がるようだったら他の市へ移住する可能性あり 

ただし、健康であれば良いがもう少し便利な所へ 

できれば住み続けたい。ただ、しっかりインフラの整備をしてほしい。 

希望は住み続けたいが、現在夫婦もしくは一人になってしまったら家は広すぎるし、手に負えなくなりそう

だし、交通の便は悪いし、病気にでもなったらと思うと不安です。私の周りでも子どもたちの側に越した方

がたくさんいます。さみしいです。 

元気でいる間は自宅で生活したいと思っています 

元気なうちはこちらに住みたい 

今より賑やかになった場合は移りたいですが・・ 
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今現在不便なことはないので住み続けたいと思います。今後、歳を取るにつれて考えが変わるかもしれませ

ん。 

住みたい気持ちはあるが、買い物する場所が少なく将来は心配です 

住み続けたいが、銀座通りや池田通りのところの交差点などにマンションなどができて、若者とかが容易に

入ってこられることで、治安が悪くなったり、安っちいイメージになりつつあるのでそれが不満 

住み続けたいが子育てを終えたときに検討したい 

住み続けたいが逗子は飲食店や美容院がやたら多く、その他の店が少ない。ドラッグストアも多すぎ。ユニ

クロをオープンさせてほしいです。 

住み続けたいと思うが、老後は考え中 

身体が元気なうちは住み続けたいと思います 

代変わりしても税制問題がクリアになれば住み続けたい 

本屋が減る、パチンコ屋が増える等、育児に望ましくない事案が増え続ける場合は転居を検討 

良い不動産物件があれば住み続けたい。でも、住みたくとも手頃な物件がなさすぎる。 

老後も元気でいたら住みたい 

〇その他 

12月に秦野に移住することになりました 

「1」を選びましたが、逗子は地方税が高く、還元が少ないと思います 

そのままですので 

それほど困っていない 

ただ、もう少し老人に住みやすいこと 

まだ分からない良いところを知らずにいることが多くありそうだから 

よく分からないが 

バスが時刻通り来れば、まあまあ暮らしやすい 

懐が深いと感じる 

楽しく老後を過ごしたい 

活気のない街でも良いかなと思う 

急な申し出で前住地（市内）を退去することになったが、高年齢のためかなかなか転居先を断られ、やっと

現住所を借りられた。できることなら引っ越しも大変になるし住み続けたい。しかし、いつまで家賃を払い

続けられるか不安あり。 

近所も１軒の所が 2～4軒に分割され、樹木がすごく少なくなった。けれど住めば都。 

今のケア付きマンションに満足しています 

今の自宅に住んでいる限り 

市長の一生懸命が伝わってきている 

自分に合っている 

自分自身も東京から帰ってくるとほっとする。東京から来た友人は、逗子駅に来ると空気が違うという。35

年前、社宅を逗子に選んだ亡き夫に感謝するばかり。 

住み続けるためにも、敷地面積最低限度の条例を早急に成立させてください。条例に賛成します。 

住民に心の余裕がある気がする 

図書館の大人用スペースが確保されているのがすごくいいです。特に PC デスク。学生ばかりだと大人が使

えないので。でも、本はもう少し頑張って流行ではない学習的・学術的な図書を増やしてほしい。 

町全体で盛り上がりが欲しい 

東京から移り住んだ当初は不便だと思ったが、現在はそうは思わなくなった 
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不便さに慣れてきた 

不満はないため 

幅 10Mの道に面して何かとうるさいが、できれば借地でなく自分の土地に家を建てたい 

老後がない 

老人が増え、税収減が心配。アイデア募集して、議員減らしたら？ 

 

（６）「２ 市内の他の場所へ移りたい」を選択した理由 

〇交通、生活が不便 

駅から遠いので、駅近くに住みたいです 

駅から家が遠い 

駅まで遠い。坂が多い。 

駅近くに住みたい 

現在の住まい（場所）も気に入っているが、駅が近いと便利なので駅近くに移りたい 

交通の便が悪い、バス停までも遠い 

高齢になったら駅の側に移転したい 

今は高台に住んでいるので、平坦地で買い物がしやすい場所に移りたいです 

歳と共に買い物などが不便になってきた 

坂の上のため、老後を考えると他に移りたいです 

山の根に住んでいるが、買い物や医療機関に行くのが不便 

山の上の分譲地なので不便 

社会インフラの悪さ、東逗子駅の不便さ、バスもなし 

住まいが神武寺近くのため、もう少し便利な市内に住みたい 

住居が高台にあり、車がないと不便 

商業施設が近くにない（池子地区） 

逗子駅の近くに住んでいないと買い物が不便。又、逗子駅付近の駐車場も高いのでなかなか行けない。 

池子に住んでいますが、周りに買い物するところが少ない。以前、神武寺駅にコンビニがあったが今はな

く不便。 

買い物に不便。駅からの交通の便が悪く、駅周辺の開発が遅れているから。 

〇住環境がよくない 

海抜 2.5Mなので災害が怖いです 

危険な地域だと感じているため、傾斜地として 

近所の方が私物を道路に置いており、通行の邪魔になったり、奇声がうるさいため 

現在は海の側でないので海を感じられない 

私道の奥なので、私道の持ち主や周囲に気を遣わなければならない。やはり公道に面した土地に移りた

い。 

住み慣れたのでほとんど満足ですが、バス通りの坂途中のため黒くなる窓汚れが酷い箇所がある 

水害のため 

津波が心配だから 

津波の心配があるのでハイランドが良い 

南側が畑だったところに家が建ち、日当たりが悪くなった 

日当たりが良くない 

日当たりのよい場所が希望なので 
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日当たりの良い所に住みたい 

日当たり悪い、駅から遠い 

〇その他 

いずれ市内の実家で同居予定のため 

もう少し広い家に住めたらと思います 

より広い家で過ごしたい 

家賃が高いため 

稼げば稼ぐほど税金が高く、逗子は異常 

戸建てへの希望があるため 

今は分け合って集合住宅なので、できれば普通のアパートに越したい 

子どもが独立したら海の近くへ引っ越ししたい。今は津波のリスクがあるので、子どもと一緒に海の近く

には住みたくない。 

市営住宅に住みたい 

実家が桜山なので戻りたいと思います 

借家の老朽化のため、できれば近くに 

住みやすい所だから 

福祉の充実した市町村に移りたい 

福祉系など藤沢市が魅力的 

隣近所からたばこの臭い。隣が外に痰を吐く。上階の孫が来た時の 1日中の異常な騒音。走る、ボール、

縄跳びなど。 

 

（７）「３ 市外へ移りたい」を選択した理由 

〇生活が不便、住みづらい 

お買い物が遠い 

できれば住み続けたいが、歩道が狭かったり、なかったり、高齢者には住みづらいと思う。津波対策がで

きていない。 

駅前が栄えていない。大きい病院がない。 

駅前の街は道路が狭く、生活に根付く店が少ない 

高齢になった時、生活しづらい 

高齢者には向いてない 

高齢者には住みづらいと思われるから 

高齢者には不便です 

高齢者の対策が不十分。子どもからお年寄りまで楽しめる公園が少ない。 

今は良いが体が不自由になる老後は不安を感じる 

今まで 6か所の地域に住んだがダントツで不便。町がうるさい。ハイランドのバスと旧車会。逗子駅西口

は歩道狭く、危ない。ロータリーもないので、車で送迎できない。大型店がなく、非常に不便。道路の渋

滞がひどい。ハイランドは、旧車会が暴走してうるさい。 

最近逗子も人、車が多く、住みにくくなった 

坂があり、買い物も不便なので 

住み続けたいと思うが、老後を考え医療面など不安を感じる 

総合病院が近くにある地域に引っ越したい 

年を取ってから不安。定年を迎えたら利便性の良い所の方が良いかも。 
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買い物に不便 

不便。老後の生活するうえで、逗子市ではとても不安。老人対策が少なすぎる。 

不便（３） 

便利な場所に住みたい 

老後、病院が少なく不便だから 

〇交通が不便 

もう少し、都会に近い場所に住みたい 

学校などが市外なので少し遠い 

結婚したので横浜市へ移ります。逗子だと主人の通勤時間が長くなってしまうので。 

現在、賃貸なため、家を買うのであれば通勤に便利なところを考えていますが、まだまだ未定です 

子供が大きくなったら、通学しやすい都心へ移りたい。大型ショッピングセンターがなく不便。公園に遊

具が少ない。 

主人の職場が遠いため 

職場が都内で通勤に時間がかかる為 

大好きな町ですが、息子の電車通学が辛いようで引っ越しを考えております 

都心までの通勤時間が長いため 

都内に行くことが多いから 

東京方面に出るのに時間とお金がかかる 

用事で出るのに遠いから 

〇物価、税金が高い、行政サービスがよくない 

ゆくゆくは市外へ移るかも。国保の保険料が高くなると困るから。 

家賃が高く移住する予定です 

行政面、治安面での不満が多いから 

財源対策により市民サービスが低下するから 

財政状況が厳しく、市内の環境改善ができない 

市民サービスがどんどん廃止されているため 

税金等が高いのにサービスが低い 

都市ガスが整っていないので、ガス料金の加算。市民税が高い。（給与の 1割近く納税している） 

道路の区画整理ができていない。緊急アナウンスが聞こえない、市役所に言ったが直さない。 

物価が高く、大きなデパートもなく年寄りの町だと思う 

物価が高く住みづらくなった 

〇その他 

1歳の子どもがいますが、子育てがしにくい。老人にばかり優しく、子どもに優しさを感じない。街並みが

汚いので環境が悪いと感じる。歩いていて汚い所ばかりが目立つ。 

こぜまい感じがする 

ずっと住んでいるので、一度は出てみたい 

ちゃんとごみ出しをしているのに、していないかのような指摘をされるから 

もっと住みやすい土地を探して移りたいと考えています 

①総合病院ない②市営暮らせない③食糧以外の買い物不可④物価高い⑤開発が多くて落ちつかない⑥陽が

当たらない 

以前に策定した都市計画が中止どころか住宅地となっている（例:久木・小坪披露山入口など） 

一人身になったら都心に住みたい 
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引っ越してきて間もないので、今すぐ市外へ移ることはできませんが、気持ちとしては又、横浜市に戻り

たいと思っています 

海でのスポーツをしているが、夏の海のルールが変わってしまったので今まで入れていたのに入れなくな

ってしまったから。たばこやお酒のルールは分かるが、年々何でもかんでもダメということで楽しくな

い。せっかく海が近いのに、砂浜が狭い。 

革新的で過去にも市民運動が盛んであり、現在も不祥事の多い当自治体の議員は、国の安全保障等に異論

を云々、現実を無視しているため市の益が損なわれている 

環境悪化、及び自然災害（津波）は心配（防潮堤等対策ない） 

現在、横浜のグループホームに平日は住んでおり、逗子にはグループホームが少ないので将来は市外に住

むことになると思います。土日は逗子の実家にいます。 

国外移動を考えている 

子どもがいますので、子育てを手伝ってくれる祖父母の近くへ移るか検討中です 

実家がある横浜市に移りたい 

住み続けたい気持ちもあるが、老人が多くなり、地方行政の独立性が維持できるのか心配 

住宅ローンを完済したら、実家に戻る計画をしています 

親しみがない、昔は住みよいと感じていた 

身体に障害があるため、鎌倉市内の老人ホームに入所した 

逗子市に魅力を感じないから 

生活スタイルが変わるため 

都内に住みたい 

美術館がない 

葉山に引っ越し予定です 

葉山方面の方が静かで落ちつく（今は通勤を優先） 

両親が高齢になりつつあるので、実家へ戻ることを考えている 

良いところだが、逗子駅の治安が悪い時がある（特に夏） 

老人ばかりでつまらない、楽しい施設や店がない 

 

（８）「無回答」を選択した理由 

どちらでもない 

まだ分からない 

何とも言えない 

海外に住みたい 

皆で集まってくる場所・家としておいておきたい 

今後の家族構成次第では、都心部の小さな家又はマンションに移るかも 

持家はあるが、実家にも家があるので状況によってはまだ分からない 

住むしか方法がない 
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３．逗子市の評価 

３－１．子育てしやすいまち 

「あなたは、逗子市が『子育てしやすいまち』だと思いますか。」 

 

（１）全体 

 逗子市が「子育てしやすいまち」だと思うかについて、「そう思う」（18.1%）

と「どちらかというとそう思う」（46.1%）とした人を合わせると、６割以

上の回答者が逗子市を「子育てしやすいまち」と評価している。 

 「無回答」の中には、欄外に「子どもがいないのでわからない」「子育て

が終わっているのでわからない」と記載した人も含まれている。 

 
 

（２）性別 

 逗子市が「子育てしやすいまち」だと思うかについて、「そう思う」と「ど

ちらかというとそう思う」とした人を合わせると、男性が 65.9%、女性が

62.9%となっている。 

 
（注）性別無回答を除く。 

そう思う

18.1%

どちらかとい

うとそう思う

46.1%

どちらかとい

うとそう思わ

ない

18.9%

そう思わない

7.6%

無回答

9.3%

17.5%

18.3%

18.1%

48.4%

44.6%

46.1%

15.6%

21.3%

18.9%

9.8%

6.0%

7.6%

8.7%

9.8%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

総計

そう思う どちらかというとそう思う
どちらかというとそう思わない そう思わない
無回答

(N=911) 

(N=378) 

(N=531) 

(N=911) 
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（３）年齢別 

 逗子市が「子育てしやすいまち」だと思うかについて、「そう思う」と「ど

ちらかというとそう思う」と回答した人を合わせると、「80 歳以上」で

76.9%と最も高くなっている。 

 子育て世代である「30～39歳」（51.8%）や“孫育て”世代とみられる

「60～69歳」（57.2%）では、「そう思う」と「どちらかというとそう思

う」を合わせた割合が低くなっている。 

 

（注）年齢無回答を除く。 

 

30.0%

18.4%

12.3%

13.7%

15.3%

13.0%

23.4%

28.2%

18.1%

40.0%

39.5%

39.5%

49.1%

51.7%

44.2%

43.3%

48.7%

46.1%

20.0%

26.3%

23.5%

25.5%

17.6%

21.4%

14.0%

10.3%

18.9%

7.9%

18.5%

9.9%

8.0%

5.8%

4.7%

3.4%

7.6%

10.0%

7.9%

6.2%

1.9%

7.4%

15.6%

14.6%

9.4%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

無回答

(N=10) 

(N=38) 

(N=81) 

(N=161) 

(N=176) 

(N=154) 

(N=171) 

(N=117) 

(N=911) 
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（４）「１ そう思う」を選択した理由 

〇自然環境がよい 

（教育等のシステムは分かりませんが）子どもはいませんが、友人の子どもたちなどを見ているとみんな

元気いっぱいに海や山で遊んだりして楽しそうです 

家族連れが楽しそうに戸外でコミュニケーションしている 

海あり、山あり、自然に恵まれているので 

海があり、自然と親しむことができる 

海があり、図書館やプールが充実。イベントも多くて楽しいまちだから。 

海があるので 

海と山があり、遊ぶ場所には困らなかった（育児サークルも活発でした） 

海と山の自然に囲まれ、いつも自然がそばにあり、逗子の町のどこにいても空は広い。その意味で教育環

境が大変良い。 

海岸や自然と触れ合う環境があり、子どもと出かけて遊べる場所があると思います 

環境が良い（３） 

気候、風土が良い。自然が豊か。治安が良い。住みやすい環境である。 

山あり、海あり。６月になると蛍が出て、自然環境が良い。他にも良いところいっぱい言えます。 

子どもがいないので分かりませんが、海あり山あり環境が良い 

自然、海、山あり静か。夏、海水浴シーズンは別。 

自然があり、大きな建物も少なく程よく静か 

自然がある（２） 

自然が近いこと 

自然が残されている 

自然が残っていて、空気が良いと思う 

自然が多い 

自然が多く、静かな環境 

自然が豊かなので 

自然と文化がある 

自然に囲まれた場所だから 

自然に恵まれ、子育てに適している 

自然に親しみやすいことは子育てに良い 

自然の中でのびのびと子育てするのに良い環境です 

自然環境が良い 

自然豊かな町でいろんなものに触れ合える 

静かで自然環境がいい 

徒歩圏に海、山、学校、公園がある 

〇子育て・教育環境がよい 

いつまでも PTAの仲間で声をかけあえる 

教育程度も高いし、横浜・東京も通勤できるところ 

今は子育てがおじいちゃんやおばあちゃんたちの目に見守られ、いろんな子育て地域。私たちの子育ての

時は何もなく、今のお母さんは幸せと思う。 

子どもたちの登校がしやすく学校が良い 

子どもの利用できる施設に恵まれていると思います 
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子どもを遊ばせられる場所が多い 

施設は充実していると思う 

小さな市ですが、保育園、公園、施設など充実していると思う 

小学校等が充実していると感じる 

進学する時、選ぶ範囲が広い方と思う 

逗子市内どの地域も安定した環境を感じるから 

逗子小学校など教育環境が良い 

生後間もない頃からずっとホットスペースでお世話になり、小学校では他市小学校（国立）に通っている

が近所の小学校のふれスクでお世話になっています 

池子なので運動公園があったため、安心して遊べた 

保育園、学童どちらも安心して子どもを預けることができて良かったから 

保育園が多い 

保育所が数か所あるから 

明るくて環境がいいので、お若いママ達も仲良く子育てをしておられるように思います 

幼稚園、学校共に近くにあり、かつ緑にあふれている 

〇治安がよい 

Q1に加えて、治安も良いと感じています 

安全だから（２） 

安全に配慮があると思っている 

街の落ち着き、治安良い、自然にも近い 

交通安全、市全体が穏やかである 

子供がいないのでよくわかりませんが、環境が良くて治安が良いのでそう思います 

市民が優しい、治安が良い 

事故が少ないから 

治安がいいから。海や山など自然がたくさんあるから。 

治安が良い。ただ、歩きたばこする人を良く見かけるから気を付けた方がいいと思う。 

道路が広く、歩道が（車道沿いではない）多いので、比較的、安全と思うから 

犯罪もなく、ホームレスがいない 

〇その他 

5人の男の子どものうち下の 3人は逗子で育ち、スポーツ好きな大人になりとてもよかったです 

おかげで子どもも素直に育ち、社会人となり働いています 

ここで子どもを育てたから 

穏やかだから 

皆優しい。変な人が少ない。 

街の人が優しい 

近年になり、以前より子育てしやすい 

近隣に子どもをもつ家族が多いため 

恵まれているから 

好きだから 

子ども 2人を育てた 

子どもがいないので実感はないが、公園で遊ぶ親子を見てそう思いたい 

子どもがいないので分かりませんが、住みやすい地域ですので、子育てもしやすいかと思います 
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子どもたちがのびのびしています 

市民が子供たちを愛している 

私は老人ですが、昔に比べるといろいろとてもよくなった感じ 

逗子で子育てしたおかげでゆったりとした子どもに育ちました 

逗子は子供が多くいるように思えるので友をつくりやすいのでは・・・。自然も多いので。 

清潔、穏やかな町だから 

地域（久木）の連帯がある 

 

（５）「２ どちらかというとそう思う」を選択した理由 

〇自然環境がよい 

やはり自然に接しやすい事か？ 

海、山、自然に触れることができる 

海、山あり幸せだと思います 

海、山で活動するクラブに所属しています。そういう子どもの居場所がもっと増え、親以外の地域の大人

に見守りが増えるとより良いと思います。 

海と山があり、子育てには良い環境だと思います 

海や山、公園、ほっとスペース、各種イベント等遊びに困らず盛りだくさんだから。ただ、病児保育の施

設があればもっと働きやすくなると思う。 

環境が良い（海、山あり） 

気候にも恵まれ、海も山もあり、自然に恵まれているから 

教育環境等は分かりませんが、海も山もあり、その面がとても良いと思います 

近くに自然があり、のんびり暮らしていけるから 

空気が良い 

山・海・緑の自然環境が素晴らしい 

山も海もあり都内で暮らしていたという方が子育てのために引っ越しをしたという話しを聞くから 

山や海があり、市のほっとスペースや支援センターなどいろいろ行く所はある 

散歩していると、海辺等に遊ぶ子どもたちが良く目につく。自然に接することは子どもの成長に好ましい

と考える。 

散歩をかね、海岸に行くことができる 

子どもがいないのでよく分からないが、ご近所の方から聞くと自然があり子育て支援があるとのこと 

子どもがいないのでよく分からないが環境はよさそう 

子どもがいないのでよく分かりませんが、自然があるのでいいのでは 

子どもを育てる自然の環境は素晴らしい 

子育てが終わったのであくまで感想ですが、海と公園があり、地域の目が届く気がします。子育てで一番

大切なことは「土と太陽と愛情」だと思います。 

子育てをしていた頃は海、山と子どもを育てる環境が良かった（過去の話） 

児童が深呼吸して歩ける 

自然、海、山あり 

自然、海、山があり、環境が良いと思います 

自然（海あり、山あり）に恵まれており、環境も特によくない所も、わからなので 

自然があり都心へのアクセスも悪くないが、医療費などほかのエリアに比べて今一つのところもある 

自然がある（３） 
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自然がいっぱい 

自然が残り安全。私の時は、子どもを保育園に入れやすかった。 

自然が多い 

自然が多い（その割には住宅街内の公園は少ない）、街がコンパクトなので動きやすいのでは？ 

自然が多く、子どもの遊び場に不自由しない環境 

自然が多く子どもに良い環境だと思うが、近隣の横浜市・横須賀市と比べ産後ケアなどの助成に物足りな

さを感じる 

自然が豊か 

自然が豊かで遊ぶ場も多い 

自然に囲まれ、環境が良い 

自然に囲まれてのびのび育てられる 

自然に恵まれている。医療補助や保育園などの充実が足りない。 

自然の中で子育てはいい 

自然は多いが補助は少ない 

自然環境が良い（３） 

自然環境はいいので子育てにはいいと思います 

自然環境はとても良い。しかし、子育てしていく上での助成金が減っているのを感じ、そういう面では子

育てしやすいとは思えない。 

小さい山、海あり。ただし、いろいろな事で他市へ行かないと用が足りない。 

多様な自然がある 

都会に近く、自然環境が良い 

風光明媚で、平和な町 

〇子育て・教育環境がよい 

いろいろな遊び場やサービスがあるため 

まちのこ保育に参加させていただきとてもよかったからです 

ダウン症の子どもがいます。以前は情報がうまくとれず、不便を感じました。近年少しずつですが、いろ

いろな面で向上してきたと思います。 

ファミリーサポート制度 

以前娘が育児から職場復帰をしようとした時に、そんなママ支援をしてくれる人を紹介してくれるシステ

ムがあったりしたから 

一昔と違い、母子が集える場所ができているように広報等見ると感じている 

引っ越して間もないので、まだよく分からないが、大きな公園がたくさんあったり、支援センターも清潔

で広いので良いと思う 

各学校が身近にある 

学校がのどかで、いじめや親同士の無意味な付き合いがなくてよい。公園の遊具などどんどん廃止される

のはどうかと思う。 

環境が良い（３） 

既に子どもたちは社会人であるものの、子育てへの対応はあったと思う 

教育環境が充実しており、海岸、池子運動場など活用ができる 

近くに公園や子どもが遊べるスペースがあるため 

公園に面しているので 

公園や支援センターなどが意外とある。砂場が欲しい。 
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公教育の充実を目指している姿勢を評価する（実態とし十分充実しているということではない） 

子どもが大きくなってから住み始めたので、実際のところ分かりませんが、子育てに関する地域活動が活

発なようで環境が良いと思う 

子どもたち（小学生）が、はつらつと楽しそうに、見守り隊に守られて通学している 

子どもも成長して分からないが施設はあると思う 

子育てに関するサークルも多々あるのと自然が近くににたくさんあるという点 

子育ては終わりましたが、昔に比べていろいろの情報（子育てに対する）が豊かです 

市の面倒見が良い方だと思います 

市民が子育てしやすいように意識して、子どもたちを育てている感じがする 

私も 30年前環境が良く子育てしてきました。今はもっと子育て世代には優しくなっていると思う。子ども

たちの声が朝から賑やかに聞こえ嬉しいです。ただ、二世帯住宅はものすごく少なくなり、独居老人が増

え、そして最後は施設や病院に入れられいつの間にか姿が見えなくなる感じです。 

小学校、幼稚園が多い 

小学校の雰囲気が良い。都内 23区の手厚さほどの施策は感じられない。 

親が学校に行く機会が程よくあり、親同士のコミュニティを作りやすいので 

身近に子どもを遊ばせることができる公園が多い。ただ、大型のバギーは使いづらい。 

息子は 17歳だが、当時保育園にスムーズに入れた 

孫の保育所スムーズ、良かった 

待機児童も少ない。しかし、もう少し遊び場が欲しいです。 

中高年の方たちがボランティアで子育てに関わりを考えている 

比較的良質な文化・生活がある。子育て支援は一段の整備を。 

保育園、小学校、中学校が近くにあるので 

保育園に入れるのはありがたい 

保育園もわりと入りやすいし、子どものイベントもあるため 

保育施設が多くあるように思うし、市の施設も整っている 

保育所事情は分かりませんが、小さい公園がたくさんあるので 

〇住環境や生活環境などがよい 

のどかだから 

のんびりした中で遊ばせることができる 

育てたことはないので分かりませんが、のんびりしていていいのでは 

歓楽街や危険そうな人たちがいない 

治安が良いから。ただ池子 3丁目には乳幼児が楽しめる施設がないので小さくてもあると良い 

治安が良く、自然が多い 

正直、他の土地よりはましと思う。理由は大きな道路が少なく、子どもが巻き込まれる事故が稀というこ

とのみ。自分が独身、子供なしのため、問題があるとしても理解できない。 

生活環境からすれば県内でも有数の地と思う 

生活環境が良い（特に治安に関して） 

孫たちがのびのびしているように思う。小学校までかな？大学とか教育はどうかな？ 

孫はこの地でのびのびと明るく元気に育ちました 

孫をみている限り自由にのびのびしている 

適度な田舎感があるから 

都会でないから子どもが素朴 
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不便はあるがのんびりした雰囲気が勝っている 

目先（街の）がガチャガチャしていないから 

落ち着いているので 

〇人間関係がよい 

いい人に囲まれているのでその点はいいです。ただ、行政のサポートなあまりないと思います。 

近所での付き合い、助け合いがあると思うから 

子どもに対して優しく対応してくれる方が多いと感じる 

周囲の人が子ども連れだと声をかけてくれるから 

人とのつながりが多い点は良いけれど、子どもたちの遊び場が少ない。ボール遊びもできないし。 

〇わからない 

あまり分からない 

まだ子育てしていないので分からない 

現在 62歳、子育て中は横須賀に住んでいたので分からない 

最近の状況は分かりませんが 

子どもがいないので？ 

子育てが終わったのであまり分からない 

子育てという年代ではなく不明 

子育てはずっと前なのでコメントは控えます 

子育てをしていないのでよく分かりません 

子供がいないのでわかりません（５） 

自分は子育てしていないので分からない 

上の子どもは 40歳になりますが、子育てをしていた頃は良かったと思いますが、今は分かりません 

孫がいないのでよく分からない 

分からないから 

〇その他 

（good）海・山たくさんの自然に囲まれている（bad）お店が少ない。大きな病院がない。 

まだ経験していないので何とも言えませんが、市内に住む知人がそう言っていたからです 

まだ子どもがいなく判断できないですが、周りを見ているとよさそうに見えます 

もう子どもは社会人。切実な問題ではないので②を選んだ。 

以前より子どもが増えているのでその分閉鎖的にはなりにくいかと 

回りを見て、あまり苦労している人がいないから 

教員の質を上げた方が良い 

公園が少ない。室内の遊べる場所などももう少しあるといいと思う。 

公衆トイレの個室にベビーベッドがない。首の座らない赤ちゃんを外のベッドに寝かしてトイレに入る方

を発見。 

公務員以外のフルタイムで共働き、子どもを育てるのは無理 

行政のサポートが充実すればもっといい 

今住んでいる所は若い人たちも多くなり嬉しいです 

子どもがいないので分からないが、どちらかというと育てやすそうに思う 

子どもにとって良い環境は整っていると思うが、子どもをもつ知人の話によると、金銭面の負担が少なく

子育てしづらいと聞いたから 

市の広報板などを読んで感じます 
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市民の文化的な水準は高いと思うが、行政としては必ずしも高いとは思えない。小中の先生のレベルが低

い。 

私が好きなことから、子どもの成長にもよさそう 

私が子育てしていた時は、海もまだ雰囲気ものんびりしていたように思いましたが、今、娘が子育て中な

ので娘によると、公園の遊具が少ないとか、狭い等とのことでした。車で他の街の公園に行くことが多い

みたいです。 

私が子育てしている頃とは雲泥の差で比べようがありません 

車が止められる大きな公園がもう少し欲しい 

若い親子連れが公園で楽しそうに遊んでいる 

住環境はとても良いと思うが、医療費などの助成においては不十分だと思うから 

総合的に見て 

多様な性に理解がありありがたいですが、OKストア周辺の道が狭く怖いです 

待機児童の問題。児童公園がもう少しあると良いなと思います。 

適度に自然はあるが、公園は少ない 

都内と比べるとそう思う（よく分からない） 

道の狭さが危険と感じる。ただ、環境・治安面では満足。 

特に不満はなかった 

病院の数等が気になる 

保育園（同等施設）が充実してほしい。小坪保育園へ体験した際、良かった。どの幼児も可能であるのか

心配はある。 

保育園の立地など悪い。産婦人科が充実していないが、生活環境が良い。 

歩道・道路が狭い、公園が小さい・少ない、総合病院がない 

娘がそう言っていた 

娘や孫を見ていて漠然とそう思う 

夜は暗いところが多いので、夕方子供だけで歩くのは心配です 

友人・知人の話からそう感じます 

来年の予算において、子育て系の項目への金額が減っていたため 

来年度の予算減での様々な施策カットは非常にがっかりした 

流鏑馬、お祭りなど行事が多い 

 

（６）「３ どちらかというとそう思わない」を選択した理由 

〇公園などの遊び場が少ない 

もっと子どもたちが交流できる場所が少ない気がする 

外で遊ばせる場所が少ない 

気軽に遊べる公園が少なすぎます。引っ越してきた時に「海で遊ぶか亀井公園ぐらいしかない」と言われ

驚きました。 

近くに公園（最低限の広さ）がない。海があるからとそれで済まされている感。大いに不満。 

公園が狭い。少ない。 

公園が少ない。あっても交通機関が不便。本や芸術に触れられる場所が少ない 

公園が少ない。運動公園はあるがアクセスが悪い。 

公園が少ない（２） 

公園が少なく、子どもが自転車に乗ると危ない道が多い 
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公園など子どもが遊べる場所が少ない 

公園はあるが小さかったり奥まった場所にあったりで安心して子どもを遊ばせられない気がする 

公園や整った公民館などがないから 

広場がない 

広場が少ない 

子どもがいないので分かりませんが、公園が少ないので 

子どもたちを遊ばせる施設の整備が悪い 

子どもの施設が少ない。車が多くて危ない所が多い。 

子どもの遊び場、施設が少なく感じる。（運動公園はいいですね） 

子どもの遊び場が少ない 

子どもを遊ばせる公園などあるけれど小さい。子ども用品を購入する店がない。保健所が遠い。 

子供がいないのでわからないが、スポーツをやるところが少ないかと思います 

市内に公園等公共施設が少ないと思う 

自然が豊かでその点は良いが、子どもたちが安心して遊べる公園があまりない。小・中学生が遊べる場所

はほとんどない。スマイルは中心から離れていて池子の方は良いが他は行けない。特に冬は日が暮れるの

が早いので。今まで逗子は教育にお金をかけていたが、段々削られて逗子の魅力がなくなってきている。 

他市、他県と比べて子供向けの施設や市民サービスが足りない 

遊び場が少ない 

遊び場が少ない。老人の方が多い。 

遊具の充実した公園やきれいなプールが少なかった（以前）。教育に関しては意識の高い人が多く、情報等

学ぶことが多かった。教育環境はとても重要だと思う。 

〇子育て支援の補助などが少ない 

もっと子供にお金を使ってほしい 

①所得制限で受けられない補助が多いため②先日の市の予算不足を補う為の方針として、特別支援補助教

員の廃止等が含まれていた。弱者に対して、しかも未来ある子どもに対して優しくない。 

医療が不十分と思う 

医療費や小児科不足、道が狭い 

下の子の医療証も使えなくなってしまった。驚いた。 

学童も高い。医療費助成が少ない。東京 23区の様に所得制限なしで全額助成してほしい 

環境はよいが金銭面（医療補助等の所得限度額が低い）は非常にきつい 

子どもに対する補助金が少ない 

子育てしやすいように市の補助を充実してほしい 

子育て支援などは充実してきましたが、妊婦健診の補助金額が他の市に比べ低く自己負担金が多い。小さ

い公園はあるが遊具が少なく、池子の運動公園も幼児が遊べる遊具がほとんどなく期待外れだった。 

他の市町村と比べて子どもへの補助金が少なく、公園が小さい（大きい公園がない） 

都内では妊娠した際に使えるサービスも充実していた。タクシー券 2万円など。又、病院へのアクセスに

バスを使わないと不便な所も多く、やはり総合病院が必要。公園の石がむき出しで整備が必要な所も多

い。 

保育料が安い、ファミサポがあるという点では「子育てしやすいまち」になるが、医療費助成は市が積極

的に進めてきたとは言い難い。高齢者ばかりに優しいまちに見える。 

補助が減っていると聞いたので 

補助金削減で子どもにまでしわ寄せがきている 
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〇子育て・教育環境がよくない 

H30年度事業費削減により果たして、「子育てしやすいまち」なの 

「教育面での充実」は大事です。企業などもなく市の収入が厳しいのはわかりますが、「人を育てる」こと

を軽視している気がしてなりません。 

２人の孫の保育園の送迎の手伝いをしましたが、婿の両親も近くにいて手伝ってもらっていました。核家

族の共稼ぎのお子さんはどうなんだろうと思います。 

たまたまですが、娘が転入した小学校でいじめにあい、学校側も真剣に考えてくれませんでした（娘は市

外に転校させました） 

シングルマザーの方（小坪在住）が子ども 2人を桜山の保育園まで連れて行かなければならないというの

に遭遇したことがある。子どもを預けられる場所が少ないかもしれない。昔は子どもがのびのびと遊べた

公園が変に整備され、大人のためのもののようになり子どもが外で遊べる場所が減っていると思う。 

横須賀と比べるとサポート力が弱い気がしました 

学校・塾が貧弱 

環境は良いが制度がまだまだなので 

義務教育について不安がある 

近所のママたちが保育園に入れないというのを聞いて 

近所の子どもたちは鎌倉等に通っている子が結構多い 

現在は分からないが、保育園待機児童だった。中学校給食開始手続き不手際、小学校 6年時所得制限で小

児医療費助成が打ち切られた。前年所得は高かったが、当年は減額。前年所得で決められたら減額した当

年は苦しかった。この点は考慮されないのか？ 

交通の不便な場所に保育所があるように思う 

財政が悪くなると教育面での費用を削減したので 

財政危機ということで図書館の開館時間が変わるようです。逗子小学校の学童に入れなかった子どもたち

と保護者の待ち合わせに利用している人が多数いるのに、今後はどうしたらよいのでしょう。過去に私も

そのように利用していたのでとても心配です。それなら、学童の整備を十分にすることが大事ではないで

しょうか。子育てに優しいとは思えません。 

子どもを育てる上に保育園とかの数がまだ足りないのでは 

子育て、現役世代に優しくない印象。市サービスの見直し案で、子育て・教育サービスの見直し（縮小・

廃止）が多いため 

子育てに関する情報をあまり知らないせいもありますが、子どもを預けられる施設が多いというイメージ

がありません。又、郵便局等日ごろ使う施設の周りがベビーカーを押したり、子どもを連れて歩くのに不

安なくらい狭い道があります。ただ、さまざまなワークショップをされている方は知っていて、そういう

スクールに通わなくても良いのは格差が広がらず良いと思います。 

子育て支援予算が少ない 

市内全域に子育て支援が行き届いているか疑問 

市民サービスがどんどん廃止されているため 

自然が豊か、という点では恵まれていますが、人口の割に保育対策が遅れていたり、保育サービスの選択

肢が少ないため 

若い人にアピールする保育所、小学校等への投資が少ない 

小・中学校の数が少なく、新しい子どもたちの出会いが少ないため、一度友だちとうまくいかなくなる

と、又別の友だちを探すということができない 

託児所不足（現況は知らないが、かつて孫を預けるのに苦労した） 
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保育園が遠い、学校も遠い 

保育園が少ない 

保育所、幼稚園が少ない。子どもに対してのイベントが少ない。公園が少ない。 

来年から色々とサービスが廃止や縮小されてしまうので 

〇住環境や生活環境などがよくない 

バス通りが歩きづらく、ベビーカーも段差が多く大変だった 

海や山の自然はすてきだが、道路の整備が悪すぎて危険な所が多すぎる 

京急にエレベーターがなくベビーカーは辛い。おむつ替えも市役所でカギを借りてではなく気軽に使える

場所が他に分からない。子育て支援センターも遠い。近くに遊具（滑り台、ブランコ）ありの公園ない 

勤務先から遠いので、共働きの人は大変だと思う 

交通量の多さ、道路が狭く危ない 

最近共稼ぎが多いので、通勤時間がかかると子育ては大変だと思う 

山と坂と海があり、良い所だが交通の便、駅まで遠いので 

子供が高校と大学生の時に逗子に移住したので、通学に不便だった 

自然の中で子育てできるのはよいと思うが、道路が狭く危険な場所が多い 

大きな医療施設がないように思う 

徒歩圏で子供の下着や赤白帽も手に入らず、子供用品も売るところが少ない。選択ができないので、あま

り気に入らなくても、高いと思っても買っている。 

道が狭くて危ないし遊び場が少ない 

道が狭くて歩きにくそう 

道幅が狭く小さな子どもさんを自転車に乗せて走る姿を見るとハラハラします 

道路が狭く、子どもが歩いたり、自転車に乗って一人で出かけることに不安を感じる。医療控除に所得制

限がある。 

買い物や遊ぶ場所に困る 

病院（産科・小児科）が少ない 

歩道が狭く車が多い、公園が少ない 

幼稚園・小学生になると参加イベントや講座など増えつつあり、自然も身近でよい環境と思います。です

が、乳児期はベビーカーでの歩道や店内の移動しにくさが残念で、ボール遊びのできない所が多く、日常

の子ども衣料品が近くで買えず困りました。 

〇子どもが少ない 

お子さんが少なく、日中友だちと遊ぶ機会がほとんどなく家にこもりがち。母親も働いている人が多く、

結局保育園や学童などに頼ることになり、せっかく自然がいっぱいの逗子の野山で駆け回って遊ぶことが

できない。 

高齢者が多い町であり、子どもを見かけない 

高齢者の比率が高すぎる（若い世代が流入していない） 

子どもが少ない。近所で遊べる相手がいない。ベビーカーで歩く歩道が狭い。 

子連れをあまり見かけない 

自然がたくさんありよい環境だと思うが、周りの子どもの少なさを思うと子育ては決してしやすくないの

ではないかと思う 

〇その他 

どちらかというと逗子市は子どもよりお年寄りに気を使っているように見えます（昔からの住民が多く

て、選挙の時、票になる方を議員さんが取り上げているんですね） 
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ふれあいがあるようで無いように思う 

環境は良いが、税金・物価が高い 

近所から子供の激しい鳴き声が多く、虐待が多いように思う 

高齢者が増えていますが、私の周りには子育てする方も増えてきています。でも以前のように地域には子

供会もなくなり、孫たちは（娘たちは）寂しく思っているようです。もっと高齢者（地域の）とつながる

ような活動があればよいと思う。 

高齢者にばかり税金を使っていると思う 

今の状況はよく分かりませんが、私が子育てしていた 30年前は不便でした。今、娘が東京で子育てしてい

ますが便利そうです。 

子ども、年寄りに優しくない 

子どもがいないので分かりません（４） 

子育てに関する情報をあまり知らない。ただ、自然環境が整っている点では良いと思う。 

子育てをしている若い人が騒音（子どもの声で）と言われて遠慮している感じがする 

住居費が負担になっていると思う。商業地域はもっと高層化し、若い人口を増やす対策が必要と思う。 

税が少し高いと感じる 

税収の対象にならない高齢者が多い割に、地域で子どもを育て、つくっていこうという雰囲気は感じにく

い 

孫を見る限り感じるところがない 

多種多様な方々が住んでいるので一言では言えないが、共働きの方は難しい。若者と老人の共存（健康な

老人）隣近所の付き合いなど含め企画すべし。 

特にそういう印象はないです。「福祉」に厚い土地ではない感じがしますから。 

特に他市に比べて良い点がない 

 

（７）「４ そう思わない」を選択した理由 

〇子育て支援の補助などが少ない 

以前住んでいた東京都北区と比べると子どもの手当てが少ない 

医療費の子どもへの上限をもう少し上にしてほしい 

各手当に対する所得制限 

鎌倉市は幼稚園第 2子無料、藤沢市の医療費所得制限なしに比べて逗子市は厳しい。保育園、幼稚園の数

が少ない。ママが働ける幼稚園がない。 

子育て世帯への補助、保育施設の不足。小・中学校における保守的すぎる教育方針 → 子どもたちの自

由な活動・発想の妨げに。中学校の給食は劣悪。 

子供の無料の医療費を中学生までにしてほしい 

子連れに優しいお店が少ない。保育園が少ない。小児医療費助成の恩恵を全員が受けられない。 

所得が低い世帯に子ども手当と医療費の援助が多く不平等を感じる。所得に関係なく、子の年齢で手当、

医療費の金額を変えるべき。30年前は子どもが多かったのに今は減少しているのが納得できる。公園遊具

が少ない。 

小児医療費助成、公園の整備、歩いてでも自転車でも道が狭い点など 

逗子市が思った以上に小さな市で財政状態も悪く、これから今までの補助などいろいろな事を中止してい

くことを広報紙で知り子育て中の人は気の毒に、と思っています 

税金と補助の部分が都内と比較してよくない。総合病院がない。 

不妊治療の助成が少ない。道に歩道がなく危ない。旧車会が多く、悪影響を及ぼす。 
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〇子育て・教育環境がよくない 

環境は良いのに支援が十分でなく、子育てにために子どもたちは他市へ移りました 

公園がない、子どもを遊ばせる場所をつくれ 

公園も遊具もなく、孫が来ても遊ぶ所がないとぼやいてしまいます。何もなさすぎます。 

今年、子どもに対しての予算が削られているから 

財政難になった時、議員さん 2～3人減らせばできることをこちらの予算を簡単に削る 

子どもの遊び場が少ない。特に中高生用の。 

子育て支援が少なすぎる。子どもに対する待遇をもっとよくしてほしい。税金が高いのだから子どもに投

資を。 

子育て支援が乏しい 

子育て施設（公園）の不足。財政的支援の不足 

子育て制度が充実していない 

若い世代の施設が少ない 

小学校が遠い。育児用品を売っているお店がほとんどない。通学路が狭い、危険。 

他の市町村と比較して子育て支援が少なすぎるから 

他市から引っ越してきたがあまりに子育てするに不便。いろいろ通ってみたが病院も少ない。これでは外

から入ってくる人は限られると思う。公園も少ない。道路を子ども一人で歩かせるには危険。道路の整備

が緊急課題だと感じる。 

福祉が充分とは思われない。それに全人口が少なくないので学校の数も少なくないし、競争意識が弱いか

らレベルが上がらない。→人口増を図るべき 

保育園：ほとんどが坂の上、立地が悪い 

保育所が少ない。子ども手当がない。働く母親に対する援助の機能がない。 

〇住環境や生活環境などがよくない 

24時間対応の救急病院がない 

ベビーカーも押せないような歩道や道路の整備も悪く、公園に行くにも不便なのでは？ 

子ども用品（服、文具等）を買い揃えることができない。公園の遊具が充実していない。自転車を使える

ような道路（歩道）がほとんどなくて、子どもに自転車に乗っていいよと言えない。 

子育て世代を経済的に助ける安売り店等が少ないから 

自然に親しむには距離があるし、狭い歩道はまだまだあるし、公園の遊具はつまらないし、手当も少ない

から 

車の移動が不便 

新しい病院ができると聞いていたのに産科もなく、今度の病院では小児科も期待できそうにないから。が

っかりしています。 

段差が多い。駅が山の根側は階段しかない、広いトイレが少ない、などベビーカーで出かけづらい。公園

が少ない。道が狭く、小学生の登校が不安。病院が少ない。 

池子に住んでいますが、歩道が狭く、古く危険。公園が老人向け。自転車に乗っていても段差だらけ。路

上喫煙者が減らない。駐輪場が少ない。 

道路はガタガタでベビーカーを使いづらい。道路標識（信号も含め）が少なく、子どもの独り歩きには危

ない。子ども用品（洋服、雑貨）を扱う店が少ない。 

歩道の整備状態が悪い。さらに、その歩道をふさいで駐車している車が多く、車道を歩かなければいけな

い場所が多々あるため、一人での外出が不安。ちなみに市役所の車の違法駐車もよく目にする。 

〇その他 
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まだわからない 

稼げば稼ぐほど税金が高く、逗子は異常 

海と自然を押してもそのままで、アイデア整備がない 

現状分からない 

子どもがいないためよく分からない 

子どもをお持ちの近所の方が皆様言っています 

昔のように自然がだいぶ無くなったと思う 

分からない 

 

（８）「無回答」を選択した理由 

〇わからない 

こちらで子育てしていないので分かりません 

よく分からない（２） 

見かけないので分からない 

子どもがいないので判断できない 

子どもたちが巣立ったため、分からない 

子どもと一緒に暮らしていないので分からない 

子どもを育てたことがないので分からない 

子を設けたことがございませんので分かりません 

子育てが終わった世代です。正直に言います。さっぱり分かりません。子どもは東京で子育て中です。分か

らないから比べません。 

子育てが終わって移住してきたのでわからない 

子育てしたことがないので分かりません 

子育てしていないので分からない 

子育てに関してはもう程遠いのでわかりません 

子育ての事はもう昔に済んでしまっているんで、今の実態がよく分かりません 

子育ては終わっていますので、今現在は分からない 

子育ては終了 

子育てをしたのはずいぶん前なので、今の子育て事情はよく分かりません 

子育て時代は終わったので分からない 

子供がいないのでわかりません（１０） 

自分が子育てしているときは、どちらかというとそう思いましたが、今は分かりません 

正直分からない。考えたことがない。 

単身のため不明 

単身者なので実感がありません 

知らない 

判断基準がないのでわからない 

分からない。接点がない。 

分かりません（１０） 

〇その他 

子どもたちの幼い頃には良い環境だったと思います 

成人してから住み始めたため 
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３－２．高齢者に優しいまち 

「あなたは、逗子市が『高齢者に優しいまち』だと思いますか。」 

 

（１）全体 

 逗子市が「高齢者に優しいまち」だと思うかについて、「そう思う」（10.2%）

と「どちらかというとそう思う」（39.3%）と回答した人を合わせると、約

５割の回答者が逗子市を「高齢者に優しいまち」と評価している。 

 「無回答」の中には、欄外に「高齢者ではないのでわからない」と記載し

た人も含まれている。 

 
 

（２）性別 

 逗子市が「高齢者に優しいまち」だと思うかについて、「そう思う」と「ど

ちらかというとそう思う」とした人を合わせると、男性が 50.5%、女性が

48.6%となっている。 

 
（注）性別無回答を除く。 
 

そう思う

10.2%

どちらかとい

うとそう思う

39.3%

どちらかとい

うとそう思わ

ない

31.0%

そう思うわな

い

13.3%

無回答

6.3%

11.6%

9.0%

10.2%

38.9%

39.6%

39.3%

30.7%

31.3%

30.9%

12.7%

13.7%

13.3%

6.1%

6.4%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

総計

そう思う どちらかというとそう思う
どちらかというとそう思わない そう思うわない
無回答

(N=378) 

(N=531) 

(N=911) 

(N=911) 
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（３）年齢別 

 逗子市が「高齢者に優しいまち」だと思うかについて、「そう思う」と

「どちらかというとそう思う」と回答した人を合わせると、「80歳以

上」が 63.2%と最も高くなっている。 

 60歳代までは年齢が高くなるにつれて、「そう思う」と「どちらかとい  

うとそう思う」とする人の割合が低くなる傾向がみられる。 

 

（注）年齢無回答を除く。 

 

 

20.0%

15.8%

6.2%

8.1%

8.0%

9.1%

8.8%

18.8%

10.2%

40.0%

42.1%

49.4%

44.7%

36.4%

28.6%

38.0%

44.4%

39.3%

10.0%

23.7%

25.9%

29.8%

36.4%

39.0%

29.8%

23.9%

31.0%

20.0%

15.8%

11.1%

10.6%

13.6%

14.9%

17.5%

8.6%

13.3%

10.0%

2.6%

7.4%

6.8%

5.7%

8.4%

5.8%

4.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思うわない

無回答

(N=10) 

(N=38) 

(N=81) 

(N=161) 

(N=176) 

(N=154) 

(N=171) 

(N=117) 

(N=911) 
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（４）「１ そう思う」を選択した理由 

〇高齢者サービスがよい 

インフルエンザの補助等、何かと高齢者ばかり優遇されているから 

高齢者が優遇され過ぎているのでは？ 

高齢者に過剰なサービスが多く感じる 

高齢者の割合が高く、行政もそれに合わせて動いているように思う 

高齢者センターがあること。無料バスがあること。 

高齢者主体の町に見える 

今の社会はあまりにも高齢者優遇、長生きと言っていますが、健康で自分で何でもできなければ、介護し

ている人が一番負担を感じると思います 

市役所でよく高齢者に対し、考慮していただいている 

私もこちらに住んで 40年過ぎました。少しずつ年寄りにも住みやすいまちになってきまして、今は福祉介

護が進み住みやすくなりました。 

主人が介護認定となりまして、いろいろと面倒見てくださるのでありがたく思います 

小売店が多く、お年寄りの要望に根気強く答えている様子。市のサービスも良い。 

落語の生が時々楽しめて、高齢者センターあり、その他楽しんでいます 

両親が衰えた時、社協包括支援センターの方が非常に親切だった 

〇住環境や生活環境などがよい 

事故が少ないから 

住んでいる団地の心使いがいろいろある 

静かな安心な町 

段差がない、バリアフリー化が進んでいるため 

病院も多い 

父を見ていてそのように思った。地域の役などやりがいを感じ楽しそうだった。 

歩道から車道への段差解消等 

歩道に長椅子があって休憩できる。ありがたい。 

役所のサービスはあまり知りませんが、平地が多い、バスも充実、スーパーの宅配も充実している 

〇自然環境がよい 

海や山があり住みやすい 

気候、風土が良い。自然が豊か。治安が良い。住みやすい環境である。 

気候も穏やかで静かな環境 

自然があり人がやさしい 

〇その他 

うみかぜクラブや逗子テニス協会で楽しくやっている 

お年寄りが多く住む 

そうあってほしい 

やさしい 

運動公園は老人のための運動器具は新設したのに、子どもの遊具は古いまま。テニスコートや弓道場など

予約が必要な場所は老人が占拠。京急バスも老人の買い物用バスで通勤・通学に適していない。路上喫煙

者は大体老人が市外の人。 

介護には十分にスポーツ（シニア水泳でもとても優しくケアしていただきありがたいです） 

高齢者が多いから 
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市の財政が厳しい折、これから私もお世話になると思います 

若い世代が他の自治体に比べて遠慮しすぎているように見えます。ベッドタウン化して昼間いないせいで

しょうか。このままでは、年寄りの町になってしまいます。 

住民が高齢者に対して敬う姿勢を他の町より感じます 

声をかけやすい 

他の所は知らないので 

欲張ったらきりがないです。自分でできるだけ動いて生活できるのが良いと思います。 

 

（５）「２ どちらかというとそう思う」を選択した理由 

〇高齢者サービスがよい 

まだ、高齢者の初期なので実感することが少ないが周囲の方を見ていると良くサポートされているように

思う 

わかりやすく説明してくれる 

サービスが多いように感じる 

デイサービス等の老人施設がたくさんあるように思います。また、街中をデイサービスの車が走っている

のをよく見かけます。 

回りの高齢の方がセンターへ楽しんでいるお話を聞いての判断です 

近隣市町村と比べるとサービスが充実しているが、特養ホームが少ない 

現在デイサービスを利用している 

広報などでの様子やボランティア活動などが盛んに思える為。バスなどの交通も整っているため。 

行政職員による家庭訪問等、状況の把握に努めていただけている。ただし、プライバシー保護に対してや

や十分であると思えない所を感じる。 

行政面については優しいまちである。山（坂）が多い地形は高齢者に厳しい。 

高齢者になり、ケアマネージャーと接するようになって親切に対応してくれている 

高齢者には手厚いと思います 

高齢者に可能な範囲でよいと思う。子は国（市）の宝。バランスが必要。 

高齢者のための施設が多いから 

高齢者の意見はすぐに反映される 

高齢者の方対象のポスターはよく見ます。（県のものと混在しているかもしれません）。逗子市には専門病

院が点在しているので乗り合いタクシー、巡回バス等を使ってもいいのではないではないでしょうか。 

高齢者への買い物サービスやいろいろな所での努力はみられると思う 

高齢者向けのイベントが多くて良いと思います 

子どもにお金をかけず、高齢者に手厚いように感じる 

子どもより高齢者優先な感じがする 

子育てより高齢者優遇の改善をし過ぎている。これからの時代を生きる子どもにもっと税金を使って欲し

い。 

市役所の対応が分かり易く親切。市民が高齢者に親切。市の施設でサポート。 

主人の母が要介護認定されており、介護サービスを利用しています 

小さな市政の中に立派な高齢者センターを建てたことを見てそう思う 

送迎車をよく見かける。でも山、坂、多く歩くとしたら移動は大変そう。 

他の町のことは存じませんが、数年前に他界した母が大変お世話になりました 

朝、介護の車が多く年寄りを運んでいる 
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富裕層が多い高齢者の印象なのに、市サービスの見直し案で高齢者サービスの見直しが少ないため 

民生委員の方が良くやっている 

優しいかどうかわからないけれど、子どもたちの（中高生も含めて）使える施設より、高齢者の使える施

設の方が多い（子どもたちのものが少なすぎる） 

〇高齢者が多い、高齢者が元気 

お年寄りが多いから慣れているのか、みんな対応が優しい 

お年寄りの活躍する場がある 

たくさん高齢者がいて、生き生きしている方が多い 

よく分かっていないが、年配の方が多いので住みやすいのかなーという想像です 

ハイランド在住。高齢者が多い。気遣い合うより他はない。 

街に出かけると老人の姿が多い。買い物にしろ、遊びにしろ、老人が自由に動けることは街の優しさであ

ろう。 

街中を元気に歩いたり、バスを利用する姿を見て、出かけやすいのではと感じるから 

近所で年配同志の集まりもあり、良くみえています 

元気な老人が多いので 

高齢者がたくさんいるし、施設もたくさんあるようだから。だが、久木のベネッセの施設はもっと不便な

場所につくるべきだったと思う。小・中学校や駅の近く（裏側）にマンションや住宅が少なすぎる。久木

の学童が小学校から遠すぎる。小学校の中か隣にあるべき。夕方の社交ダンスなど高齢者が小学校の設備

を使いすぎ。子どもより高齢者が優遇されている。 

高齢者が元気である。パブリックは素晴らしい組織だと思います。 

高齢者が元気に生活している 

高齢者が参加しやすい催しがある 

高齢者が多いから 

高齢者が多いせいかゆったり過ごしている方を見かけるから。でも医療は不安。 

高齢者が多いため、それに比較的対応されていると思う 

高齢者が多いと感じるので暮らしやすいのでは。大病院がないのが不安。 

高齢者が多いので 

高齢者が多いので、道行く人も急がず老人のペースに合わせてくれる。ただし、市の老人に対するサービ

スは、東京や横浜に比べれば、月とスッポン。老人向け体操教室、趣味の教室を探せない。毎日のように

ある都内の友人がうらやましい。 

高齢者が多いのでそうなのかと思います 

高齢者が多いのでそれなりに・・・とは思いますが、親の介護でしばらく住んでいた愛知県の某市の方が

親切でした 

高齢者が多い町になっているので、段々と変化している（ベンチ増設等） 

高齢者が多く、坂が多い街だがタクシー3,000円分安く買える制度等は、大変ありがたい制度であると思う

から 

高齢者が多く住んでいるので 

高齢者が多く住んでいるので住みやすいと思う 

高齢者に慣れている人が多いので 

高齢者のまちになっている 

高齢者の方々は生き生きとしているから 

逗子市民の多くは高齢者である。皆不満なく暮らしているので・・・ 
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〇住環境や生活環境などがよい 

JR逗子駅や京急新逗子（葉山口）のホームがバリアフリー 

コミュニケーションの場が多く、病院も多いので 

バス・タクシーの乗降 

駅周辺に主要施設が集中。医療施設も多いが、反面階段が多く、年寄りには酷。 

穏やかな街であること（文化も人も）。バリアフリーなどまだ不十分。 

閑静 

現在は総合病院もないところが不安であるが、将来できる予想もあるので少し安心？ 

公共交通が充実していると思う 

高齢者のサークルがたくさんあります（ズシップ等） 

自治会の充実 

自治会の方たちが一人住まいの方を気遣ってくださいます 

車の運転を返上して、公共交通機関で用が足りること 

商店街の途中に休憩できるスペースがあるといいのではと思います 

人々の動きが緩やか 

地域の活動が盛んになり、参加できる場所ができた 

地域活動など高齢者が中心になってやっていると思う 

電車・バスなどの交通と老人ホームの数から。ただ、バスが通らない場所もあるので「2」を選択。 

平地が多い 

歩いて行ける距離にスーパーや買い物できる場所があるため 

余り若向きの街ではないから 

理想を言えば、道路がもう少し広くて安全だと良い 

〇わからない 

まだリタイアしていないので実感はありませんが… 

まだ自分が高齢者でないのでよく分かりません 

まだ自立していて、公共サービスを受けたことがないので実感としてよく分かりません 

まだ分からないが… 

具体的な活動もしていなければ、まだその年齢に至らないので分からない 

高齢者家族が逗子市内に住んでいないので分からない 

身近に高齢者がいないので分からない 

逗子と葉山だけしか知らないので。私もこれから高齢者に入っていくので比較できません。 

世帯や近しい人に具体的にここが…という点は分かりません 

正直よく分からないが、出ていく人も少ない（だろう）ことを考えると優しい町なのだろうと推測する。 

全体的には分からないが、私は良いと思う 

分からない 

〇その他 

30歳で家庭をもち、98歳の今日まで 1か所に居住している 

お年寄りも暮らしやすそうに感じます 

この頃気付くのは、下水の蓋の穴が大きくて危ない 

これからの市の方針に注目したい 

そうであってほしいと思います 

まだできることがあると思うから「1」ではない。施設が不十分。 
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まだ優遇されているとかは特に感じることはないが、期待は可能ではないかと思う。田越川から市役所通

りへ向かう郵便局のあたりまで歩道の整備を願う（電柱・歩道の傾斜） 

みんなが意識的だから 

もう少し、医療施設が欲しい 

もう少しバリアフリー（公共施設等が・・・）になればとは思っている 

もう少し大きな病院などがあるといいと思う。シルバー大学などもあるといい。 

バリアフリーはまだ不十分だが 

横断の時に、車が停まってくれる 

横浜市の 70歳以上、優待パス（市営バス、地下鉄等が周遊によって優遇される）。交通費が低いことは、

シニアが出歩く理由、健康にもなります 

皆さんが優しく接してくださいます 

割と皆優しい人たち 

現状 

更なる高齢化に向け、高齢者用の交通、介護施設の一層の拡充が必要 

高齢の母と暮らしていますのでそう感じます 

高齢者に歩きづらい歩道がある。手押し車など使いづらい道がある。 

高齢者より若い勤労者へアピールする必要あり 

今の所元気で自分のことができますので・・・これからお世話になったらわかると思います 

今は健康だが、病気になったら医療施設が整っていない 

最近、外からの若い方が増え、騒音問題、ごみ捨てや BBQ問題…色々住みづらくなっていると思う 

財政はよくわかりませんが、高齢者の公共交通機関無料化とかコミュニティバス等の必要性を感じます。

ただ全体的には高齢者を支える市だと思います。 

坂が多く、地形的には高齢者にとって厳しいと思う。 

坂の多いまちなのでより一層の配慮を期待したい 

坂は多いし、バリアフリーも少ないかと。でもそれを引いても自然が多いことは何よりも高齢者にとって

大切かと思います。 

市の広報板などを読んで感じます 

自分自身がもっと優しくならないとダメ 

車いすを押した時、道路が狭い 

需要のバランスがまだ整っていない 

小さな段差が多すぎて困ります 

少し不便だけど… 

障がい者対策は不十分だが、市民は優しい 

色々とご努力をいただいていると考えます 

足の便が悪いので行けない 

他の地域の都市に比べて劣っていると思わないから 

店舗の様子を見ていて（ただ、あまりにルールを守らない高齢者が多い。特に交通ルール） 

都内と比べるとそう思うだけ（よく分からない） 

努力しているとは思う 

道路が狭い、総合病院がない 

徳の恩典はないが、皆様が優しい 

特になし 
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特に否定的な要素が見つからないため 

夫が認知症でお世話になり、亡くなりましたがもう少し優しくしていただけたらと思いました 

変化を好まないから 

老人には交通の便の悪い所は散歩して、足腰を鍛えればよい 

 

（６）「３ どちらかというとそう思わない」を選択した理由 

〇道路等の整備が不十分 

インフラの整備が不十分 

ハード面で優しいと思えない。交通のデコボコ、段差が多いから。 

バリアフリーが不足、坂が多い 

バリアフリーとは程遠い道が多数あり、車いす等大変だと思います 

バリアフリーの場所が少ないように思う 

バリアフリー化（特に道）を進めるべき 

駅の近くや町の中心など歩道に段差が多い、狭い 

駅西口にエレベーター等がなく、又、駅横断もできない 

海や山の自然はすてきだが、道路の整備が悪すぎて危険な所が多すぎる 

京急の階段で大変困っている方も多い。エレベーター、エスカレータの設置をきちんとしてほしい。 

京急の新逗子駅にエレベーターがないところ。近くにいたご年配の方がお話しされていたのを耳にし感じ

ました。 

狭い道が多いので、歩道も狭くなり、歩きづらそうに思えます 

狭い道で車がスピードを出し、歩道と車道の区別がなく舗装もガタガタな所が多い 

財政の悪化と言われているが、道路もガタガタ、道も狭く歩きにくい久木 9丁目。落ち葉も多いし掃除も

大変。 

坂が多い、歩道がない 

市内歩道等優しいとは言えないと思う 

自転車で走りにくい道路多い 

車、自転車、歩行者の分離ができていない 

車いすの方など歩きづらいのでは？ 

車や自転車が優先で高齢者に配慮がない 

車道と歩道が分離されていない所がある 

車幅がせまい、歩道がない道も多い 

商店街も狭い（道路）ため、車社会の今は買い物も他の商業エリアの方へ行っているようです。私は車を

持っていませんので、自転車で逗子のマチで買い物をしています。 

逗子駅横の大踏切を自転車で横断しているときに、座れるカートを引いた高齢者が休み休み座りながら渡

っていたので、踏切が閉まったらとひやひやした。歩道橋を使用するのが困難な人が増えてきているが、

階段のままではこれからこういうことは増える一方なのであろうと思う。 

町のバリアフリー化が進んでいない 

東逗子周辺の道路の道幅が狭くて車で通ると怖い 

道が狭い、バスが通っていない 

道が狭い、休む場所、ホッとする場所がない 

道が狭い。駐車の車も多く歩きにくい。商店街に活気がなく、買い物できる店が少ない 

道が狭く、車いすに不便 
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道幅が狭く、車社会となっている現状、高齢者に優しいとは言い難い 

道幅の狭さや駅の階段の問題、踏切の対応などが問題かと思います 

道路が狭い所が多く、高齢者にとっては危ない。分かりにくいのでは？と感じる。 

道路が狭く、交通量が多い 

道路が狭く、車どおりが多いので 

道路の段差（3cm) が解消されていない。限りなく 0cm にすべきと思うが。 

道路を歩くのに段差があり、つまずきやすい。逗子駅に行く道路が、特に雨の日混雑する。ロータリーが

狭いからどうにもならない。 

道路等、整備されていない 

特に駅周辺（山側）の歩道が狭い所がある点。車の往来が結構あることを考えると心配になる。 

歩きにくい 

歩きにくい歩道等、楽しむ場所がない 

歩行者（車いす・杖使用者、老人、幼児）が安心して歩ける歩道が少ない 

歩道（道路）など狭い 

歩道がない（水道路）。どぶの上を歩いている、ガタガタで怖い。 

歩道が狭い 

歩道が狭い、排水が悪く、雨の日は水撥ねが不安で歩きにくい 

歩道が狭い。バリアフリーが足りない（特に JR逗子駅） 

歩道が狭かったり、ない場所が多く、少々危ない気がする 

歩道が狭く、歩きにくいため 

歩道が狭く、路上駐車が多い 

歩道が狭くすれ違うのが困難 

歩道の整備ができていなく歩きにくいので 

歩道の整備が十分されていないので 

歩道の整備が不十分 

歩道の大部分が整備されていない。車いすなどでの移動は段差多く危険。電線の埋設を進めてほしい。 

歩道は歩きにくい。高齢者が多すぎるのでしょう、皆不親切。 

〇交通が不便 

アリーナに行きたいが足がない。市役所からバスが出ると良い。公共施設が少なく、どこにあるか分から

ない。 

バス、電車賃の補助がない。ごみ袋の有料。 

バスが少ない（いろいろな地域に対応していない） 

バスが日常、1時間に 2本しかないので 

バスの無料パスくらいあってもよい 

バスの無料パスとか外へ出やすい環境を整えてほしい 

バスを利用しないと医院に通えない。内科、外科、眼科、歯科 4か所に行くのに大変苦労しております。 

バス割引券を出していない等、他都市に比べ貧弱です 

外に出にくい環境（道、環境） 

交通の便、医療施設の不足等 

交通の便があまり良いとは思わないので 

交通の便が悪い。渋滞、駐車場の不足など外出するのに不便だと思う。 

交通の便が良いと思わない 
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交通等が不便な面があると感じます 

高齢者が必要にせまられ車を運転している 

高齢者にとっては乗り物（バス等）が少ない。もう少しきめ細かい路線があると便利だと思う。市営のバ

スがあると便利だと思う。 

坂が多い町なので、バスの運行等出かけにくい所はある 

坂が多くて移動がつらい 

坂の上に住んでいるお年寄りにバスなどの便がもっとあれば良いと思う（例えば、東逗子から神武寺英へ

向かうバスなど） 

逗子駅の乗り換えが（湘南新宿ライン優先のせいか？）非常に不便だし、エスカレータが充実していな

い。東逗子駅はどんどん不便になっている（駅員不在時すらあり） 

他市町村にあるような高齢者専用無料バス等が必要と思われる 

東京は交通費とか出してくれるし、無料なものが多い 

東京都、横浜市など交通機関などの恩恵があるが、逗子市はそういったものがない 

役所は事業者任せだと思っている。例えば、京急バスに小型の市内周回バスの運行を積極的に提案する。

また、即座にテスト運用してみる等、チャレンジ精神には欠けると思う。 

〇高齢者サービスがよくない 

H30年度事業費削減により果たして、「高齢者に優しいまち」なのか 

とても優しいまちには思えない、優待的なものがない 

なんとなく高齢者に対して優しくない感じ 

もう少し高齢者に対していろいろなサービスがあってもいいと思う 

一人暮らしのお年寄りの不満の声を聞かされるとどうなっているのかなと思う 

介護サービスの事業所が他市に比べて少ないかも 

介護保険の認定率下げすぎ 

高齢化率が高い割には、補助が削減されたりしているため 

高齢者が健康のために楽しみにしていた月曜テニスなどが財政難のためできなくなるらしい 

高齢者が若い時も現在も高額の税金を納めているのにメリットがない 

高齢者に対する提案、企画支援が十分でない。若い人向けの企画は感じるが老人を大切にする状況が感じ

られない。 

高齢者に対する優遇がない（少ない） 

高齢者の比率が高いのでいたしかたないのかもしれませんが、年々、高齢者にかけるお金が少なくなって

いるように感じます 

高齢者の方が利用できる施設が、以前より減っているように思う 

高齢者は多く見かけるが、他市に比べて特筆すべき点があるとは感じないので 

高齢者センターの風呂廃止、コミセンの 5時まで。働いている者はどこでみなと仲良くできるのですか。 

国民健康保険料や介護保険料が高い 

今までも充実していると思っていなかったが、今回敬老会や高齢者のお風呂券もカットされると聞いた 

施設が少ない。公園や集う場所がない（小さい） 

取り組みが見えない。財源対策でサービス低下の対象となっている。 

逗子市の行政の指導として、各地域の老人会と逗子市社会福祉協議会と合同の企画で、高齢者の健康の保

護・指導並びに環境づくりをしてほしい 

特養老人ホームも少なく、母は結局入所できなかった 

福祉が充実していない 
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福祉が充実しているとは言えない 

〇住環境や生活環境などがよくない 

2店あった小さなスーパーもなくなり、買い物にも不便です。バスの便も少なく、運転できるうちは良い

が、私が訪ねなければ 3日、人と話をしていなかったご老人が近所にいました。他人事ではありません。

10年後、20年後私だって・・・と不安に思います。老人であふれてしまうのでしょうか？年金も大丈夫で

すか？ 

JR横須賀線の逗子駅の上り下りが 1～3番線いろいろで分かりづらく、お年寄りが出かける時には確認する

のが大変だから 

一人暮らしの高齢者が増えているが買い物をするのに不便さがある。医療についても同様。 

駅前の公衆トイレが汚い。歩道が狭く、整っていないでボコボコしている（京急沿い） 

街づくりに敬老の気持ちを感じ取れない 

山、坂が多い 

私の住んでいる所はお店がほとんどなくて、せめてコンビニが近くにあればと思う 

生活はしやすいが細かい面で不便さを感じる（京急の乗降不便、飲み屋が多くなり外人が多く環境悪い、

生活雑貨屋がない） 

大型店やスーパーが少ないので、買い物を楽しみにしている高齢者には不便だと思います 

町が暮らしやすく、整備されているとは思えないので 

店が遠いこと、駅前、周辺が車で移動しづらい、駐車場が少ない 

東逗子駅周辺の開発が乏しい 

買い物が不便（特に高齢になって車に乗らなくなった場合） 

買い物が不便です 

買い物する場所が駅前にしかない 

買い物に行くのになかなか来ないバスを待っている高齢者を知っている 

買い物に不便。気軽に（おしゃれな）活用できる店がない。駅近くのスーパーは物価高い。 

本屋、衣料品店などが少ない 

〇医療環境がよくない 

医療が不十分と思う 

医療の不便さ 

医療施設、お店が不足している 

医療施設の不足、高齢者の利用したい施設が拡散し不便 

高齢者との関わりができるのが医療であるが、総合病院がないため個別病院に通うのがきつい 

市内の総合病院がないので、他市の病院へ行かねばならない 

新しい病院建設期待しています。大きな病院がなく、兄弟・身内の病院通いがとてもつらかった。 

総合病院がない。道路の整備不足。 

総合病院がない（２） 

総合病院が近くにないこと、商店街に活気がなく店が少ない 

総合病院の件。歩道が狭い。段差多い。 

総合病院はないし、道が狭く段差などが多い 

大きな医療施設が整っていない 

大きな総合病院が近くに欲しい。大きな複合スーパーが欲しい。 

大きな病院がない（２） 

大規模な病院の不在。交通アクセスの悪さ。 
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大病院がないから 

病院が遠いので歩くのが困難みたいでした（祖父母） 

〇特に感じない、わからない 

あまり実感していなので分かりませんが 

よく分かりません 

自分がまだ若いので、そういった福祉の面が見えない 

正直よくわかりません 

他の自治体の比較検討をしないと、一概には思いやりがあるとは思われない 

特にそうだとは思わない 

特に感じない 

特に優しいなと感じたことが一度もないので 

特に優遇されているという実感はない 

特別なことはしていただいておりません 

別に優遇されているという実感がない 

〇その他 

(good)静か、自然が多い (bad)買い物をするところが少ない。大きな病院がない。 

「優しいまち」なのかどうなのか、その施策の情報が届いていない。高齢者は受け身のものが多いため、

積極的に発信してほしい。 

ご近所の高齢者のお世話をされている方もおりますが、市内全体の高齢者の実態をどこまで把握されてい

るか少々疑問です 

やはり、行政の優先順位は若い人、新しく転居してくれる人を中心にして、財政もプラスになるのではと 

タクシーに乗ってすら、歩行者のマナーが悪くひやっとすることが。特になぎさ通り。 

近所・隣の関係が薄い 

高齢者が住みやすくなるようにもっともっと考えるべき 

高齢者が多いだけ。「優しいまち」にする必要があるのか疑問 

高齢者に何をしているのかが全く見えない、現状を知りたい 

高齢者の割合が高いため将来が不安 

高齢者同士は自助しているが、他者が無関心なことも少なくない 

財政難と聞くのでこれからが心配 

子ども、年寄りに優しくない 

市民税他、高い方と感じている 

私ども以外、ただただお金持ちの老人が多いだけに感じます。もっと逗子市のために働いてほしい。 

私の町内の高齢者の方は、家の中にいる人たちがいる。どうしたらいいのか。大きくみると昔からの家が

多く、一歩引く感じがする。 

実態はよくわからないが、高齢者が気軽に参加できるコミュニティやボランティア、パートタイムの仕事

などがあるとよいと思う。現状のまま 20 年たったら自分は住まないだろうと思う。 

社会資本整備が不安 

東京での生活が長かったので比べて 

年金者には固定資産税が重荷です 

物価が高く、年金生活者には家計の負担が大きい 

優しくない 
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（７）「４ そう思わない」を選択した理由 

〇道路等の整備が不十分 

とにかく、駅前のバス停、どうにかならないですか（日よけ・雨よけ）。（通院は徒歩では不愉快）イメー

ジだけの景観で住んでいる人に優しくない。 

よく分からないが、歩道が狭いと思う 

バリアフリーが進んでいない 

バリアフリーではない。道路の段差等、改善してほしい。 

バリアフリーの環境が整っていないから 

バリアフリーや医療施設が整っていないと感じる。特に京急新逗子駅の階段では、下りエスカレータがな

いため高齢者の方が降りにくそうにしたりしている場面を多々見かけることがある。 

子育てをしていた時と変わらず、道路事情の悪さ、狭い道路、段差のある歩道は高齢者になってますます

不便を感じます。優しくありません。 

車いすが押せる歩道でもなく、介護者と並んでも歩けない。特に田越川沿いの桜山 8丁目～海までの道は

全く散歩できない。 

車いすで市内を通行できない。駅近くの歩道も自転車等で危険。 

新逗子駅は危ない。エレベーターとエスカレータを絶対つけるべき。ホームに降りる階段も狭くて危な

い。京急と話し合いをすべき。 

人、車と多く、交通量も多く、道が狭い 

人と道路の段差に配慮が足りない 

段差が多い。歩行路が狭い。バスの本数が少ない。 

道が狭く、車道優先。歩道は側溝で車いすが通れない。 

道路があまりにも段差があり、又、狭く歩きにくく医療も不安です 

道路が狭く危険な場所が多い。買い物が不便。 

道路が整備されていなので歩きにくい 

道路が良くない 

膝が悪く、バスの乗り降りの段差（新逗子北口にはエスカレータがない） 

歩きにくい。歩道が狭くまたデコボコが多い。総合病院が近くにない。 

歩道が狭い、平らでなく（メンテナンスがされておらず）歩きづらい 

歩道が狭く、段差が多く車いすでは出歩けない 

歩道が少ない 

歩道が整備されていない。車いすや歩くにも狭くガタガタで危ない。 

歩道が整備されていない（歩道を占拠して商売をしている）。駅前の信号の設定が悪く、渡るのに苦労す

る。 

歩道を安心して歩けない。特に若いお母さんの自転車で歩道を使っている人が多い。 

〇交通が不便 

コミュニティバスとか通るとか、夜中にタクシーが全くない 

バスだがただじゃない。都営バスが理想。路上駐車多い、危ない。 

バスも少なく、車がないと不便 

バス路線が偏っているため、歩行距離が長くなるにもかかわらず、安全に歩けない。警察官もそれを目に

していながら、取り締まらないため、とても優しいまちとはいえない。 

移動手段の不足。医療体制の不備。 

横浜市は 65歳以上？市営バスが無料と聞きました。逗子市にはそのサービスはないと聞きました。 
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横浜市等は高齢者（70歳以上）に年金に応じて交通の定期等を出している。逗子にもお願いしたい。より

出かけるチャンスも多くなるのでは。 

交通機関が貧弱。病院がない。 

公共の足（バス）がない。高額納税者が多くいるにもかかわらず、市はバスルートをつくらない。バス会

社の言いなり。市政不在。日本でも例がない。住民、高齢者を虐待していると言わざるを得ない。 

高齢者の方々が大変な労力（？）で買い物や病院に出かけているので。いずれわが身も…。 

高齢者センターに行くバスで途中乗車・下車ができない（前はできた）。講座を受講するにも費用がかかっ

たり、回数が減ってしまった。無料バスがない。高齢者が無料でお茶が飲めるスペースが市役所にあっ

た。高齢者サービスを削ろうとしている。（例えば、高齢者センターのお風呂なし） 

坂が多いのに移動手段が少ない。バスの本数が少ない。 

坂が多く、バスが山の上まで来ないので買い物は辛い。病院は大きなものがない。 

桜山に住んでいるが、バスの本数が少ない。車の免許返上が言われている中で。 

社会インフラの悪さ、東逗子駅の不便さ、バスもなし 

逗子市役所に行くのに不便です。（逗子市役所前に停まるバスがあればと思います。京急駅前にあります

が、渡るのに不安があります） 

〇高齢者サービスがよくない 

またクリーンセンター。植木ごみ 30cm以下老人にできる？ごみ屋敷になるよ。 

①施設なし②交通費（バスの無料なし）不良③散歩道路なし 

行政の補助が少ない 

高齢者になり、いろいろの面で不親切。市に行ってもたらい回しされる。 

高齢者の施設が少なく、サービスも悪い 

高齢者施設のボイラーが壊れて、そのままお風呂を使えなくした。神奈川県で一番老齢者が多い逗子市。

そんなことをしてしまってはたくさんの方が困っています。そんなことをして逗子市は高齢者に優しいま

ちだと思えますか。私はそうは思えません。 

高齢者団体の費用が少なくなっている 

財政難になった時、議員さん 2～3人減らせばできることをこちらの予算を簡単に削る 

市民税も介護保険料も高額である。見合ったサービスを受けているとは思っていない。 

実際に高齢者にとって良い制度があるとか聞いたことも、高齢者に優しい行動を見たこともないので思っ

たことはありません 

税金が高い割にはあまり恩恵のない市だと。祖父の住んでいた東京都国立市は宅配の弁当が安かったり、

医療費が安かったりしたみたいですが、逗子はそういうのありますか。 

大きな拠点となる窓口が周知されていない 

年金だけで生活できるよう支援が欲しい。福祉への人材を増やして欲しい。 

包括支援センターが少ない。老人ホームが少ない。 

老人のための政策が他市に比べて少ない。大きい病院がない。交通の割引がない。商店に偏りがある。 

〇住環境や生活環境などがよくない 

医療機関が少ない。交通、買い物不便。 

坂が多く、高齢者には厳しいまちだと感じます 

坂道が多い。大型店がなく不便。渋滞で車も使えない。ハイランドはバスも少ない（土・日） 

総合病院がない。お茶したりする場所が少ない（特に東逗子方面） 

総合病院がない。高齢者が市内で行動できるような諸施策が機能していない、要するに足がない。 

体力的に遠出しづらくなると思うのと、用事が市内ですまない 
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大きな病院やリハビリ施設の不足を感じる 

池子は高齢者が多く、スーパーも家の近くに 1つしかありません。池子に住んでいる高齢者はわざわざバ

スや電車を使って買い物をしないと生活できないので”優しいまち"ではないと思う。教習所がないので高

齢者教習に行くのも遠い。 

東逗子に飲食店が少ない 

東逗子周辺には高齢者が多いが、皆さん苦労して買い物している 

買い物に不便、歩道が歩きづらい 

買い物や娯楽施設が何もない 

病院・福祉が充実していない気がする。横浜市と比べてしまう。 

老人には不便・不安。他市に比べ福祉・税金等の恩恵がない。 

〇特に感じない、わからない 

"優しい"と思える部分が普段から感じない 

それらしいものが感じない 

どこか優しいかわからない 

何がやさしいのか判断基準がわからない 

高齢者から話を聞く機会がないため、分からないのが現実 

生活する中で実感する場面がない 

分からない 

優しいとか優しくないとか、全く実感がない 

〇その他 

あちらこちらの山に住宅ができ、その折は働き盛りの人でしたが現在は年寄りの町になり、以前は若いサ

ラリーマンに市は潤ったことと思います。現在年金よりいろいろ税を取りすぎます。 

ゴミ分別が細かい、スーパーでなく居酒屋ばかりできる 

行政が何をしたら「高齢者に優しいまち」かの具体的な考えはないが、高齢者が安心して自立的生活がで

きるようなきめ細やかなサポートが必要か 

高齢者もわがままな人、融通の利かない人、困っています 

逗子市に限らず、高齢者の働く場が少ない。地域活動参加できる場が少ない。 

他の都市に比べると老人の外出しやすさを助けると共に体力を向上させ、結果として市にも迷惑をかけな

いようにするとかの配慮がない。元気な老人もいます。うまくボランティアとして使ってください。 

東逗子駅近くの道路際の空き家の整理ができていない。そのうち怪我をする人が出ると思う。 

余りメリットがない 

 

（８）「無回答」を選択した理由 

〇わからない 

まだ 70歳なので分かりません。ただ、京急バスのステップが高くて利用しにくいです。私は身長が 145セ

ンチなので。 

まだ、高齢という年齢ではないので分からない 

よく分からない 

家族に高齢者がいないため、わからない 

高齢者が身近にないので判断できない 

高齢者になってみないと分からない 

今現在働いているので、よく分からない 
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情報がないのであまりよく分かりません 

単身のため不明 

不明 

分かりません（１０） 

〇その他 

1～4で選べない 

もっと専門の病院を増やしてほしいです 

ハイランドは特に自治会の活動が活発ではあるが、大きな病院がない 

観点が多く、甲乙つけがたい 

興味がないのでどうでもよい 

現在は元気なので、特に不自由とも思わない 

自然の中を思うに任せ歩くということができない 

住民がもう少し高齢者に対する優しさが必要だと思う 
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４．逗子市の良いと感じる事柄、不便または不満に感じる事柄 

４－１．良いと感じる事柄 

「あなたが逗子市に住んでいて、良いと感じる事柄は何ですか。」 

 

（１）全体（複数回答） 

 逗子市に住んでいて良いと感じる事柄を複数回答可で聞いたところ、全

体で 3,604件の回答があり、一人当たり約４項目の回答があった。 

 良いと感じる事柄として、「海がある、海が近い」と回答した人が 85.6%

と最も多く、次に「山がある、山が近い」が 72.1%と続いていて、生活す

る中で逗子市の自然環境が高く評価されていることがわかる。 

 その次に「公害がない」「通勤・通学に便利」といった生活上の環境が高

く評価されていることがうかがえる。 

 

  

85.6%

72.1%

49.5%

40.0%

36.7%

28.6%

21.6%

17.1%

13.0%

8.7%

5.9%

4.7%

2.5%

1.1%

1.0%

7.5%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

海がある、海が近い

山がある、山が近い

公害（振動、騒音、大気汚染）がない

通勤・通学に便利

まちのイメージがよい

まちの景観がよい

子育て環境がよい

買い物に便利

地域活動が盛んである

教育環境がよい

行政施設が整っている

医療施設が整っている

物価が安い

商売や仕事に便利

地価が安い

その他

無回答
(N=911) 
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（２）一番良いと感じる事柄 

 逗子市に住んでいて良いと感じる事柄のうち、一番良いと感じる事柄に

ついても、「海がある、海が近い」の割合が 38.1%と最も高くなっている。 

 「公害がない」「通勤・通学に便利」といった生活上の環境が「山がある、

山が近い」よりも高い割合となっている。 

 

 

  

38.1%

13.0%

11.4%

8.6%

5.4%

3.8%

2.4%

2.1%

1.5%

0.9%

0.8%

0.4%

0.2%

0.1%

0.1%

4.0%

7.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

海がある、海が近い

公害（振動、騒音、大気汚染）がない

通勤・通学に便利

まちのイメージがよい

山がある、山が近い

まちの景観がよい

地域活動が盛んである

子育て環境がよい

買い物に便利

教育環境がよい

行政施設が整っている

医療施設が整っている

商売や仕事に便利

物価が安い

地価が安い

その他

無回答
(N=911) 
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（３）性別（一番良いと感じる事柄） 

 一番良いと感じる事柄について性別にみると、女性に比べて男性では「海

がある、海が近い」「通勤・通学に便利」などの割合が高くなっている。 

 一方、女性では「公害がない」「地域活動が盛んである」などで、男性に

比べて割合が高くなっている。 

 

（注）性別無回答を除く。 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

海がある、海が近い

公害（振動、騒音、大気汚染）がない

通勤・通学に便利

まちのイメージがよい

山がある、山が近い

まちの景観がよい

地域活動が盛んである

子育て環境がよい

買い物に便利

教育環境がよい

行政施設が整っている

医療施設が整っている

商売や仕事に便利

物価が安い

地価が安い

その他

無回答

男性 女性 総計(N=378) (N=531) (N=911) 
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（４）年齢別（一番良いと感じる事柄） 

 一番良いと感じる事柄について、年齢別にみると「海がある、海が近い」

では「30～39歳」で、「通勤・通学に便利」では「20歳未満」「20～29歳」

で割合が高くなっている。 
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（注）年齢無回答を除く。 

20歳未満

20～29歳

30～39歳

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

海がある、海が近い

公害（振動、騒音、大気汚染）がない

通勤・通学に便利

まちのイメージがよい

山がある、山が近い

まちの景観がよい

地域活動が盛んである

子育て環境がよい

買い物に便利

教育環境がよい

行政施設が整っている

医療施設が整っている

商売や仕事に便利

物価が安い

地価が安い

その他

無回答

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 総計
(N=10) (N=38) (N=81) (N=161) (N=176) (N=154) (N=171) (N=117) (N=911) 
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（５）あなたが逗子市に住んでいて、良いと感じる事柄「その他」の記述 

〇住環境や生活環境などがよい 

JRと京急がある。温暖。 

のんびりした空気 

のんびりできる 

スギ花粉が少ない 

横横道路がある 

横浜、都内、羽田、成田に行くのに便利 

穏やか 

街がコンパクトにまとまっている 

環境の安定したところ 

近くに保育園があり、小さな子どもたちには元気をもらっています 

空や空気がきれい 

空気が良い 

交通の便が良い 

高い建物がないので空が良く見えるところ 

治安が良い（５） 

住むには規模が丁度いい 

住環境 

図書館が小学校の隣にある 

静か 

静かで近所の方たちも良い人ばかり 

全体がのんびりしている所 

全部ひっくるめて住み心地が良い 

町が小さい、コンパクト 

町の雰囲気が良い 

電車の増結があるので、座って通勤できる 

都心への通勤に時間がかかり不便だが、JR逗子駅で連結するために座れる点は助かる 

〇自然環境がよい 

気候が穏やか 

気候が良い 

自然を身近に感じられる 

自然環境、四季を感じるから 

自然環境のバランスが良い 

真夏での夜は涼しい 

冬暖かく、夏過ごしやすい 

〇住んでいる人がよい、文化度が高い 

割と住民レベルが高い（モラル含め）。怪しげな外人がほとんどいないこと。 

鎌倉ほどではないが文化度が高い 

市民・住民の人柄や生活態度が良い 

住んでいる人の人柄が良い 

比較的、落ち着いた住民が多いように思う 
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品格がある 

文化活動に力がそそがれている 

〇その他 

おいしい魚が食べられる 

お魚がおいしい 

なし（２） 

レストランなどチェーン店ではなく個人点が多い 

育った場所 

何もない 

花火大会、映画祭 

花火大会がとても良い。是非、続けてほしい。 

鎌倉ほど観光客がいない 

行政職員の対応に思いやりがある 

市役所が親切 

市役所や図書館の方が優しくて良い人ばかり。逗子呑み等品のあるイベントが多いこと。 

市役所内の身体測定がとても良い 

住民が住んでいることに誇りをもっていること 

食べ物に関して、鮮度の良いものを買える 

清潔を保ちたい 

選択肢がない 

素晴らしい花火が見られる 

早めに総合病院等が望まれます 

特になし 

友人が多い 

老人がとにかくよく外出する。自立しようとしている。 
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４－２．不便または不満に感じる事柄 

「あなたが逗子市に住んでいて、不便または不満に感じる事柄は何ですか。」 

 

（１）全体（複数回答） 

 逗子市に住んでいて不便または不満に感じる事柄を複数回答可で聞いた

ところ、全体で 2,452件の回答があり、一人当たり約 2.8項目の回答があ

った。 

 不便または不満に感じる事柄として、「医療施設が整っていない」と回答

した人が 57.8%と最も多く、次に「買い物に不便」「物価が高い」「地価が

高い」と続いている。 

 

 

 

  

57.8%

48.7%

37.3%

25.2%

19.0%

16.0%

12.4%

8.3%

8.0%

7.1%

6.0%

3.3%

19.8%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

医療施設が整っていない

買い物に不便

物価が高い

地価が高い

通勤・通学に不便

行政施設が整っていない

商売や仕事に不便

子育て環境がよくない

いい不動産物件がない

地域活動が盛んではない

教育環境がよくない

まちのイメージが悪い

その他

無回答
(N=911) 
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（２）一番不便または不満に感じる事柄 

 逗子市に住んでいて不便または不満に感じる事柄のうち、一番不便また

は不満に感じる事柄についても、「医療施設が整っていない」が 29.5%と

最も多く、次に「買い物に不便」「物価が高い」と続いている。 

 次に割合が高いものとして「通勤・通学に不便」が続いている。４－１で

みたとおり、「通勤・通学に便利」と回答する人の割合も多く、逗子市の

立地、交通便については便利と不便の両方の評価を得ているが、これは逗

子市の状況が絶対的に便利とは言えないことから、便利か不便かの評価

は個人の生活スタイルや通勤・通学地によるところが大きいためとみら

れる。 

 

 

  

29.5%

19.3%

9.3%

5.8%

3.7%

3.7%

1.8%

1.8%

1.6%

1.3%

1.1%

0.9%

12.5%

7.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

医療施設が整っていない

買い物に不便

物価が高い

通勤・通学に不便

行政施設が整っていない

地価が高い

商売や仕事に不便

子育て環境がよくない

地域活動が盛んでない

いい不動産物件がない

教育環境がよくない

まちのイメージが悪い

その他

無回答
(N=911) 
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（３）性別（一番不便または不満に感じる事柄） 

 一番不便または不満に感じる事柄について性別にみると、女性に比べて

男性では「医療施設が整っていない」「通勤・通学に不便」「地域活動が盛

んでない」などの割合が高くなっている。 

 一方、女性では、「買い物に不便」「物価が高い」「地価が高い」などで、

男性比べて割合が高くなっている。 

 

（注）性別無回答を除く。 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

医療施設が整っていない

買い物に不便

物価が高い

通勤・通学に不便

行政施設が整っていない

地価が高い

商売や仕事に不便

子育て環境がよくない

地域活動が盛んでない

いい不動産物件がない

教育環境がよくない

まちのイメージが悪い

その他

無回答

男性 女性 総計(N=378) (N=531) (N=911) 
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（４）年齢別（一番不便または不満に感じる事柄） 

 一番不便または不満に感じる事柄について年齢別にみると、「医療施設が

整っていない」では「60～69歳」「70～79歳」で、「買い物に不便」「地域

活動が盛んでない」では「20歳未満」で、「地価が高い」では「20～29歳」

で、他の年代に比べて割合が高くなっている。 

 

（注）年齢無回答を除く。 

 

20歳未満

20歳未満

20～29歳

60～69歳

70～79歳

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

医療施設が整っていない

買い物に不便

物価が高い

通勤・通学に不便

行政施設が整っていない

地価が高い

商売や仕事に不便

子育て環境がよくない

地域活動が盛んでない

いい不動産物件がない

教育環境がよくない

まちのイメージが悪い

その他

無回答

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 総計
(N=10) (N=38) (N=81) (N=161) (N=176) (N=154) (N=171) (N=117) (N=911) 
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（５）あなたが逗子市に住んでいて、不便または不満に感じる事柄「その他」

の記述 

〇交通が不便 

JRの踏切が降りている間が長い 

バスが通っていない 

バスが定刻に来ない 

バスの回数が少ない、予定の時間に来ない 

バスの便数が少ない。車がないと生活できない。 

バスの本数を増やしてほしい。83歳になったのでマイカー運転をやめたため。 

バスを利用するので、バスの時間が正確でなく不便 

駅、周りの交通 

駅周辺（OK前など）の交通量、駐車・駐輪場について 

駅周辺が渋滞する 

駅周辺の交通事情、混雑 

駅周辺の交通渋滞 

駅周辺の道路の一方通行などが多く混みやすい 

駅前がタクシーのためにある 

駅前がタクシー待合のスペースが大きすぎて、普通車の乗降のスペースが小さすぎる。駅前は銀行、買い

物、送迎に必ず 5～10分駐車できるところが必要。 

駅前が狭く、車でいつも混み合っている 

駅前の道路事情が悪すぎる 

駅前バスロータリーについて、雨風が全くしのげない。雨が降ると、駅前道路が混雑する。葉山方面の車

などあり、もっと広くすべきと思う。 

駅前ロータリー近辺の渋滞。逗子のバス営業所の降車場に鎌倉営業所のバスも利用させてほしい。 

夏の渋滞。時々くる中年の暴走族がうるさい。 

鎌倉行のバスが少ない 

月極駐車場が少なすぎる 

交通が不便、バスの便が少ない 

交通の便 

交通手段が少ない。坂が多いので地域バスが欲しい。銭湯が１つしかない。 

交通渋滞。工場が少なく、適当な就職先がない。 

交通渋滞（２） 

高齢者用無料バス制ない 

車の渋滞、夏の治安 

車優先の道路であっても渋滞がひどい 

渋滞が多い、交通問題、事故が多い 

逗子駅前のロータリーをはじめ、道路（導線）がスムーズではない 

逗子駅前ロータリーの交通事情が酷い 

逗子病院前の交差点が朝夕渋滞すること、ファミレスが少ない 

東逗子～久里浜の 4両編成を何とかしてほしい。逗子止まりはイメージ最悪です。東逗子が没落してい

く。 

東逗子駅に改札を反対側にも作ってほしい 



77 

 

東逗子駅の反対側のホームの改札がいつまでもできない。以前から話は出ていたと思うが。バスの本数も

少なく、タクシーを優遇している感じがする。 

踏切があかない。ホームセンターがない。 

踏切による分断が多い 

道路が混む。道が狭い。バスが大幅に遅れる。踏切が多い。 

道路に右折車線がない。バスの停車スペースがない。渋滞が多い。買い物する商店の近くに駐輪場がな

い。 

道路の渋滞 

道路の渋滞でバスで駅へ出るまでが大変 

道路事情が悪い 

道路事情が悪い（踏み切り、狭い、路上駐車、渋滞など） 

父が車を運転してうるさく言っていることなのですが、田越橋の所の渋滞（石渡輪業のところ）を直した

方がいいと通る度に言っています。商店街のタイルを張りかえるお金があったら、まず交通の流れを良く

する方が先決だと思います。 

〇道路等の整備が不十分 

とにかく歩道が狭く、整備されていない。子ども・高齢者・ベビーカー通るのが大変。 

バイク置き場がない 

駅前の無料駐輪場の置き方がでたらめ。通行人にとって危険（ここ 4～5年くらい） 

場所によって歩道が狭く傾斜しているので歩きにくい。自転車は危ないかも。 

道が狭い。駅周辺の渋滞がひどい。自転車専用レーンがない。 

道が狭い。交通量が多いのに歩道がなく危ないところが多い。 

道が狭い（３） 

道が狭い（なぎさ通り付近） 

道が狭く運転しにくい。二項道路セットバックが住民任せで進まない。 

道が車・自転車を使うには不便。細い。一方通行ではないなど。 

道の整備ができていない。車が少ないのに渋滞が多い（逗子警察署の前の道）。信号のタイミングが悪い。

（桜山４丁目） 

道幅が狭い。電柱の地中化が進んでいない。 

道幅が狭い割に交通量が多く、通学時間への対策必要では？ 

道幅が狭い所が多い 

道路（歩道）整備が整っていない。高齢者・障がい者が歩きにくい。 

道路が狭い 

道路が狭い、渋滞が多い 

道路が狭い。JR踏切が閉まると長い間待たされる。 

道路が狭い。自動車でも歩きでも道を考えながら選んで通る。諦めたり遠回りをしたり。踏切の横断が大

変な場所も多く、利用しにくい。 

道路が狭いうえに電柱がやたら多く歩きづらい 

道路が狭く危ない（歩行者、自転車） 

道路が整備されていない → 狭い、舗装不良、家・車庫入口のための極端な段差 

道路の狭さ、運転マナーの悪さ 

道路整備・計画が不備 

道路整備が計画的でない 
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歩道が狭い、段差が多い、バス通りが狭くて危なく感じる 

歩道が狭い。道路整備（歩道）に不備が多い。電線が景観を損ねている。 

歩道の整備が不十分 

〇住環境や生活環境などがよくない 

OKストア・ヨークマートがなければ、買い物は市外で行う方が多いのでは？ 

おたからや（換金屋）が商店街に多い。需要のない店が多いし、歩きタバコが多い。飲食店が禁煙だとよ

い。 

ごみの問題 

まち全体の統一感がない 

コンビニ、ドラッグストア、パチンコが多すぎ。商店街が昔はいろいろあって楽しかったのに最近つまら

ない。リーズナブルなスーパーが OKしかない。 

バイクがうるさい、スケボーがうるさい 

パチンコ屋が多い 

パチンコ店が多くなってきました 

ホームセンターがない。道幅が狭い。 

ホームセンターや下着等を買える店がないです 

レストラン（食事処）が少ない。衣料品店が少ない。 

衣類、特に下着類のお店がなくなってしまった。キングストアーがなくなって不便。 

夏、海へ遊びに来る人のごみがあふれて困る 

夏の海のマナーの悪さ 

夏の風紀の乱れ 

家族で住める賃貸が少ない。駐車場が少ない。大型書店がない。海に近いのにスーパーに地魚がほとんど

ない。 

銀座通りのアーケードがまばら。パチンコ屋さんがある。 

山の景観が悪化してきた。3階建てが増えてきた。 

市民交流センターなどが不良のたまり場になっている 

治安が悪い。生活保護を二重取りしているヤクザまがいの人が住んでいたり、虐待するような人がかなり

住んでいて驚いている。 

自治会がない地域があり、ごみステーションが汚い非常に不満 

車の事でも本を選ぼうと思っても他市へ出向く 

小さな所に建物がひしめき合っている 

色々な商売の店がない 

信号機のタイミングが違うのではないかという場所が多い 

店が少ない 

東逗子の駅前にショッピングセンターがあるともっと賑やかになると思う 

日用品や靴下・下着等を売る大きめの店がない。車が使えるうちは良いが、もっと高齢者は不便。 

不良と言われる若い人やこわい外人がいる。本屋が多い。 

歩きタバコが多い 

歩けない。非常に危険な状況 

本屋がない。商店街が閉まっている。 

夜のバイクの騒音 

立ち飲み屋が多い。交通渋滞 
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〇行政サービスがよくない、税金が高い 

ごみ袋が高い 

環境クリーンセンターの態度が悪い 

弓道場がない。いつになったら作ってくれるのですか？ 

健康診断が少なくて、受けられる医療施設が限定されていて、しかも少ないので受けることができない。

駅前がさみしい。 

公園の遊具を増やしてほしい。広く 

公務員のレベル、モラルが低い。危険を訴えても何もしない市職員。交通法規を守らない警察官。自分た

ちの仕事の先には市民がいることを考えて働いていないから、市民も市のことを考えない。この想像力の

欠けた市政運営が現在の危機を生んでいるのではないか。 

行政の対応が悪い（市役所内） 

高齢者の慰安施設がない 

財政難と言って子育て関係を削減するという方針、未来がある子どもたちなのに 

子どもの公園が少ない（小さい） 

子育て・教育サービスの見直し、イベント開催の補助の見直しに不満。若い世代に来てもらわないと逆に

財政が厳しくなると思う。現役世代に住みやすい環境つくりをしてほしい。 

子育て関係支援制度の年収上限が低い。都心からの距離に対し、土地も高く住居費もかさむので、子育て

世代は金銭的にきつい。 

市行政の経営能力が低い 

市民一人一人の安全への配慮不十分。５年前のストーカー殺人に結果的に加担したことを忘れてはならな

い。又、台風、地震など避難経路、場所は異なる。きめ細かい対応できていない。津波の高所避難道路整

備全くなし。放送ダブって聞き取れず。 

市民税が高い 

市役所や関連施設の職員の対応が悪い。自覚や意識が低い。不快 

住民税が高い 

住民税が高い。財政難に陥った市長への不満。 

住民税が高いような気がします 

場所によって公道の下水のふたがきれいにされていない 

逗子ストーカー事件で逗子のイメージが悪くなった。いまだ市は非を認めていない。 

働かない人（生活保護等）に税金を使う 

〇まちに活気がない、アピールが足りない 

５万人規模にしては今少し街の賑わい、活気に欠ける 

イメージではよいですが、鎌倉に比べ影が薄いのが残念に感じます 

海に頼っているだけで、まちおこしに積極性がみられない 

外へ向けての PRが薄い！20 代、30代の人たちが魅力を感じて住みたいと思えるまちにしてほしい。東逗

子のシャッター商店街がもったいない。 

観光スポットというか、人を呼ぶときに目玉になるところがない 

商店に活気がなく、又、商売をしている人たちのお客に対する態度が良くない 

少し活気がない。企業家さんが増えても、点在していて、1件 1件のお店が頑張らないといけない状態。皆

が一緒に盛り上がれる共通の何かがあればいいのではないかと思う。 

逗子の良さをアピールしていない。逗子の良さで人口や収入を増加させる努力や知恵が全く感じられな

い。市政次第で人口が減る時代だと思います。 
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老人ばかり増えて、まちに活気がない 

〇医療環境がよくない 

市民病院がない（総合） 

総合病院がない 

総合病院がない、有名店が少ない、衣類品や食事所など 

総合病院がない（沼間近辺にない） 

大きな病院がないので、診療所と病院の連携が取れているか知りたい。駅ロータリーとなぎさ通りへの入

り口の混雑が緩和されると良い。 

大病になった時衣笠病院まで行った。近くに大病院が欲しい。 

大病院がない。道路が狭い。 

〇特になし 

この環境に順応しているので特に不満はない 

これといった市の特徴なし 

なし 

今の所なし 

特になし（７） 

不便・不満なし 

不満ない 

〇その他 

カルチャーセンターや気軽に行けるジムの情報が欲しい 

ルールを守らない高齢者が多々見受けられる 

①JR駅前に自転車を停めるところがない（スズキヤ裏の駐輪場はいつも満車で全く停められなく、途方に

暮れ腹が立つ）②JRの改札口が OKストア側に欲しい。京急は南口があるのに。 

①葉山→逗子駅行バスの本数と早朝便なし、人口が増加していることを考慮すべき②固定資産税納付の

件、口座変更手続き不便、クレジット・コンビニ払い可にすべき③市役所窓口を土曜日も利用したい。会

社勤めの人に配慮すべき。 

高齢者が多い。空き家が多い。 

高齢者に特権がない。横浜市の様にバス代がただとか・・・ 

市役所の職員の給料を値上げして、市民への政策を削減すること 

宿泊施設が整っていないのはかなり問題です 

障がい福祉サービス事業所が少ない。起業促進がない。親は何かあったときのセーフティネットがない。 

地元に戻るとき市境の看板が汚い。観光のイメージダウンだと思う。駅前ロータリーの混雑。 

東京とは違い経済力が弱く、地域社会に影を落としているのではないでしょうか 

病院が必要な時に冨野市政が計画を壊し、病院のない生活に慣れており今更不必要。ベッド数 300床以上

の大病院は紹介状なしで診てもらえるのか？仏作って魂入れずでは困る。 

福祉施設の充実 

文化プラザホールにて出演をかけて、伝統芸能のオーデションなどがない 

文化活動の実体・イメージに欠けている 

米軍基地が広く占められており、市民生活の場として返還を進めてもらいたい 

毎朝、大量の落ち葉を清掃している。バスの本数が少ない。 
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５．逗子市のイメージ 

５－１．現在の逗子市のイメージ（複数回答） 

「あなたは、現在の逗子にどのようなイメージを持っていますか。」 

 

（１）全体 

 現在の逗子のイメージを複数回答可で聞いたところ、全体で 3,036 件の

回答があり、一人当たり約 3.5項目の回答があった。 

 現在の逗子のイメージとして、「自然に親しむことができる」と回答した

人が 84.3%と最も多く、次に「閑静」が 64.2%で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.3%

64.2%

29.4%

27.3%

23.4%

17.3%

17.1%

16.0%

10.3%

10.1%

9.4%

7.2%

7.2%

4.9%

3.3%

1.5%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自然に親しむことができる

閑静

通勤・通学・買い物に出かけるのに便利

歴史、伝統、文化が感じられる

気軽に行ける公園や広場が整備されて…

身近で買い物するのに便利

市民活動、地域活動がさかん

まちなみが美しい

スポーツがさかん

生涯学習がさかん

活気・にぎわいがある

病院や診療所に行くのに便利

自転車を利用しやすい

身近に働く場所がある

歩行者や車イスの人が安全に出歩ける

その他

無回答

(N=911) 
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（２）現在の逗子市のイメージ「その他」の記述 

お年寄りが多い 

とにかく老人が頑張っている 

横浜等と比べて、高齢者バス代が高い 

銀座通り商店街がつまらない、楽しくしたい 

子ども相手の駄菓子屋がない 

人がのんびりしていて、空気や時間がゆったり流れる 

図書館が利用しやすい 

町の減少、個人店舗・商業施設閉鎖 

道路が狭い（２） 
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５－２．将来の逗子市のイメージ（複数回答） 

「将来の逗子市はどうあってほしいと思いますか。」 

 

（１）全体 

 将来の逗子市はどうあってほしいと思うかを複数回答可で聞いたところ、

全体で 4,956件の回答があり、一人当たり約 6.1項目の回答があった。 

 将来の逗子市のイメージとして、「自然に親しむことができる」と回答し

た人が最も多くなっているが、「歩行者や車いすの人が安全に出歩ける」

「病院や診療所に行くのに便利」が「閑静」よりも多くなっていて、安全

な暮らしや医療体制の整備が求められている。 

 

 

 

 

 

 

64.5%

47.4%

47.3%

45.4%

40.5%

40.4%

37.9%

36.2%

33.9%

29.0%

24.7%

24.7%

24.1%

23.9%

18.1%

5.8%

10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自然に親しむことができる

歩行者や車イスの人が安全に出歩ける

病院や診療所に行くのに便利

閑静

身近で買い物するのに便利

気軽に行ける公園や広場が整備されている

通勤・通学・買い物に出かけるのに便利

まちなみが美しい

自転車を利用しやすい

歴史、伝統、文化が感じられる

生涯学習がさかん

市民活動、地域活動がさかん

活気・にぎわいがある

身近に働く場所がある

スポーツがさかん

その他

無回答
(N=911) 
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（２）将来の逗子市のイメージ「その他」の記述 

〇交通の便がよくなる 

JR・京急の各々駅に現存する箇所はあるが、駐輪場、駐車場の設置 

バイクを利用しやすい 

ミニバスをハイランドにだしてほしい 

自転車と車が通る道路をきちんと分けてある 

自転車専用道路が欲しい 

自転車置き場がもっと欲しい 

自動車を利用しやすい 

車が利用しやすい 

米軍の交通量を減らしてほしい 

〇住環境や生活環境、まちのイメージなどがよくなる 

ゆっくりと TEA TIMEできる場所 

安心して暮らせる 

高級住宅地化 

若い人のコミュニティ 

食品以外の買い物。日常衣料品など（子ども）がしやすい。 

人がのんびりしていて、空気や時間がゆったり流れる 

防災対策の充実（防災無線、聞き分けられない） 

老人、子供が住みやすいまち 

〇まちの活性化 

観光客でにぎわっている 

企業誘致、財政健全化 

銀座通り商店街がつまらない、楽しくしたい 

子供の好奇心を刺激する仕組み 

市をあげてのまちおこし 

小さな市だからできるソーシャルインクルージョン。多様で柔軟な共生社会の実現、起業創出 → 行

政、企業、住民の共働事業などの創出 

〇その他 

お年寄りが多い 

とにかく老人が頑張っている 

ドッグラン 

駅のロータリーや道路が狭く、OKストアの辺りは大渋滞が多い 

学校施設の開放利用 

公共施設のメンテナンスがきちんとされている 

公立小・中学校が魅力的 

高所得者も低所得者も等しく生活する 

財政が苦しく、公共施設がすさむ 

子ども相手の駄菓子屋がない 

自転車の通行帯、歩道が狭い 

若い世帯（子育て）を増やす方策が必要 

障がい者及び高齢者の設備があってよい 
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身の丈に合った公共経営 

図書館が利用しやすい 

池子基地の市への返還 

町の減少、個人店舗・商業施設閉鎖 

福祉関係充実 

利用したい商業施設なし 
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６．逗子海岸の利用頻度などについて 

６－１．逗子海岸の利用頻度 

「あたなは、逗子海岸にどのくらい行きますか。」  

 

 逗子海岸の利用頻度は、「年に数回」の利用が最も多く 39.7%となっている。 

 

    
 

６－２．運動・スポーツ活動の頻度 

「あなたは、この１年間に運動（散歩を含む）・スポーツをしましたか。」 

 

 運動・スポーツの頻度は、「週に 1～3 回」が最も多く 35.9%となっている。 

 

   

毎日・ほぼ毎日

3.1%

週に1～3回

8.6%

月に1～3回

15.8%

年に数回

39.7%

ほとんど行かない・

行かない

32.6%

無回答

0.2%

毎日・ほぼ毎日

21.1%

週に1～3回

35.9%
月に1～3回

19.2%

年に数回

8.9%

ほとんど行わない・

行わない

14.5%

無回答

0.4%

(N=911) 

(N=911) 
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６－３．障がいや障がいのある人に対する理解 

「あたなは、最近の５年程度で、障がいや障がいのある人に対し、社会全体の理

解が進んできたと思いますか。」 

 

 障がいや障がいのある人に対する理解については、「大きく進んできた」（6%）

と「少しは進んできた」（42.6%）とした人を合わせると、約５割の人が「社

会全体の理解が進んできた」と評価している。 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大きく進んで

きた

6.0%

少しは進んで

きた

42.6%

あまり進んで

いない

23.3%

ほとんど進ん

でいない

8.6%

何ともいえない・

わからない

18.2%

無回答

1.3%

(N=911) 
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６－４．男女平等について 

「あなたは、全体的に考えると、男女の地位は平等になっていると思いますか。」 

 

 男女平等については、「男性の方が優遇」（12.2%）と「どちらかといえば男

性の方が優遇」（40%）とした人を合わせると、５割以上の人が「男性の方が

優遇」されていると評価している。 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性の方が優遇

12.2%

どちらかとい

えば男性の方

が優遇

40.0%平等

17.3%

どちらかと言

えば女性の方

が優遇

4.8%

女性の方が優遇

1.3%

わからない・

判断できない

23.1%

無回答

1.3%

(N=911) 
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６－５．市の情報の入手方法（複数回答） 

「あなたは市の情報を何から得ていますか。」 

 

（１）全体 

 市の情報の入手方法について複数回答可で聞いたところ、全体で 2,214件

の回答があり、一人当たり約 2.4項目の回答があった。 

 市の情報の入手方法としては、「広報ずし」と回答した人が 91.5%と最も

多く、次に「友人・知人等の口コミ」「市議会だより」と続いている。 

 

 

（２）市の情報の入手方法「その他の市の出版物」の記述 

マンション施設から 

 

 

 

 

91.5%

27.7%

27.0%

16.1%

13.4%

12.7%

11.1%

9.3%

6.9%

4.7%

4.5%

3.8%

2.5%

2.4%

0.3%

3.6%

5.3%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

広報ずし（紙版・全戸配布）

友人・知人等の口コミ

市議会だより

逗子市ホームページ

一般の新聞

広報板

チラシ

市からのダイレクト・メール

湘南ビーチFM

Web版広報ずし（逗子市ホームページ掲載）

市の窓口・担当課

その他の市の出版物

声の広報ずし（個別配布、Web版）

電話・ファクシミリで問い合わせる

電子メールで問い合わせる

特にない

その他

無回答
(N=911) 
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（３）市の情報の入手方法「その他」の記述 

〇チラシ、ポスター 

掲示板 

市内に貼られているポスター 

市役所や逗子アリーナ等の掲示物 

商店街のポスター、掲示板 

小学校・保育園で配布されるチラシ 

図書館・小坪公民館・久木会館に置いてある案内書類 

生涯学習センターや図書館、アリーナ等においてあるチラシやポスター 

町の掲示板 

町内の掲示板 

保育園から届くお知らせの紙 

〇市議会議員のチラシ等 

駅で市議会議員の配布している活動報告 

駅で時々見かける市議会議員からのチラシ 

駅前で本人が配布されている市議会議員の読み物 

議員の報告書 

議長のフェイスブック 

市議さんらの配る報告チラシ 

市議のチラシ 

朝方、駅前にて手配りしている議員さんの情報誌やチラシ 

〇SNS 

Facebookフェイスブック（３） 

SNS（２） 

ツイッター 

観光協会のツイッター 

市議・一般人のツイッター、フェイスブック等 SNS 

逗子の情報をリアルタイムで発信するフェイスブックグループ 

〇地域 

回覧板 

自治会 

自治会の回覧 

小学校区連合会、地域自治会 

地域の連合会等、地区掲示板 

〇その他 

J:COMチャンネル、デイリーニュース鎌倉・逗子 

WEB版神奈川新聞、政治家の発行する季刊誌 

はまかぜ 

テレビ 

フリーペーパー 

家族から 
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広報ずしに経費をかけすぎでは？紙が厚すぎ、ページが多すぎる。カラーでなくてもよい。市長が目立ち

過ぎ。特に「福島へ行ってきました」の記事では不適切発言に対する校閲機能の欠如が露呈しがっかりさ

せられました。市の長としての分別・思慮があまりにも欠落している。誰も注意しないのか？福島県民が

目にしたら怒っちゃうよね。ストーカー事件もあったし、文章にする前にもう少し慎重になってほしいも

のです。しかし、市長が自転車で通勤するのはなかなか好ましく良いことだと思う。ぜひ続けてほしい。 

市からのメール 

市の防災メール、地方紙 

湘南ビーチ FM マガジン 

親の意見 

逗子のホームページはわかりづらくて不満。結局電話することになる。情報量が少なく、独りよがり。 

地元情報誌など 

同居人、子ども 

防災逗子からのメール 
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７．逗子市の点数 

「逗子市での生活に点数をつけたら、100点満点で何点だと思いますか。」      

 

（１）全体 

 逗子市での生活に 100 点満点で点数つけた時に（合格点は 70 点）、最も

回答者が多いのは「70～79 点」（31.2%）で、次に多いのは「80～89 点」

（23.3%）となっている。 

 回答者の平均は 69.5点になり、合格点に若干届かない結果となった。 

 

 

 

  

1.9%

0.2%

0.3%

0.2%

1.5%

2.4%

10.8%

20.0%

31.2%

23.3%

6.8%

1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

0～9点

10～19点

20～29点

30～39点

40～49点

50～59点

60～69点

70～79点

80～89点

90～99点

100点

平均 69.5点 

(N=911) 
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（２）性別 

 逗子市での生活の点数について、男女ともに「70～79 点」とした人の割

合が最も高くなっており、男性 34.7%、女性 28.8%となっている。 

 男性の平均は 70.6点、女性の平均は 68.7点となっており、男性の点数の

方が若干高い傾向がみられる。 

 

（注）性別無回答を除く。 

  

1.7%

0.4%

0.4%

1.7%

2.6%

12.1%

21.1%

28.8%

24.5%

5.8%

0.9%

1.6%

0.8%

1.3%

2.1%

9.0%

18.5%

34.7%

21.7%

8.2%

2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

無回答

0～9点

10～19点

20～29点

30～39点

40～49点

50～59点

60～69点

70～79点

80～89点

90～99点

100点

男性 女性(N=378) (N=531) 
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（３）年齢別 

 逗子市での生活の点数について、「40～49 歳」「50～59 歳」「60～69 歳」

「70～79 歳」「80 歳以上」では「70～79 点」の割合が最も高くなってい

て、「20歳未満」「30～39歳」では「80～89点」の割合が最も高くなって

いる。「20～29 歳」では「50～59 点」と「80～89 点」の割合が同数とな

っている。 

 

（注）年齢無回答を除く。「0～9点」「10～19点」「20～29点」「30～39点」「40～49点」「100

点」「無回答」については数値の表記を割愛している。 

 

 

  

26.3%

8.6%

9.3%

8.5%

10.4%

13.5%

10.3%

10.8%

10.0%

10.5%

14.8%

18.6%

17.0%

25.3%

21.1%

25.6%

20.0%

40.0%

23.7%

27.2%

34.2%

32.4%

33.1%

32.2%

26.5%

31.2%

50.0%

26.3%

32.1%

23.6%

24.4%

16.2%

23.4%

21.4%

23.3%

7.9%

8.6%

9.9%

8.5%

3.9%

3.5%

6.8%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

総計

0～9点 10～19点 20～29点 30～39点 40～49点 50～59点

60～69点 70～79点 80～89点 90～99点 100点 無回答

(N=38) 

(N=81) 

(N=161) 

(N=176) 

(N=154) 

(N=171) 

(N=117) 

(N=911) 

(N=10) 
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Ⅲ 調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



96 

 

 

 

 



97 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

逗子市 経営企画部 企画課 

 

〒249-8686 神奈川県逗子市逗子５丁目２番 16番 

電話 046－873－1111（代表） 

FAX 046－873－4520 

E-mail kikaku@city.zushi.lg.jp 
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集計結果 
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